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KEGAAAIO 1
Métpa

Opopdg 1.1. Eotw X éva ovvoro. Mia otkoyéveia &/ vmoovvérwy 100 X ovoudletar o-dlyefpa av
1) Xe o
2 Aed =ACew (n o eivau kKdeloTh WG TPOG Tat CUUTIANPWOUATE,).
3) Ape o ,neN = J,en An € & (n o eivau kAetoTh WG TTPOG TIG APIOUAOIUES EVWTELG).
To Cevydps (X, o) ovopdletau petphionos xwpos ko T arotyeio TG < peTprioma aivola.
Mapadeiypata.
o OMoKkAnpo to Suvapoaivolo P (X) kaun owkoyévela {0, X} eivar (tetpupéva) mapadeiypata o-akyefpwv.
o Av 10 X eival vitepaptOpnotpo t1ote 1) otkoyévela {A C X : A7 AC aptBuropo} eivar o-ayePpa.
Mapatipnon. H toun eivat 1o oupmipopa ¢ £vwong Twv CUUTANPWHATOY, dpa pia o-dAyePpa eival kAelotr
WG TTPOG OAEG TIG GLVOAOBeWPNTIKEG TIPAEELG apKel AUTEG va TTpaypaToTolobVTaL aplBurotues To TANB0g QopEc.
Opiopdg 1.2. Av 11 € eivau pia otkoyéveia viroovvodwy evis ovvérov X 16te 1 Topuh OAwv Twv o-adyefpwv mov e-
piéxovy ™ €, dnAady
BE:
CcdcP(X)
o 0-bdyePpa

eivau 1 pikpdtepy o-dAyefpa mov mepiéyer ™ €, ovpPolriletan pe o (6) kau ovopdletau n o-dlyefpa mov mapdyeTa
ano ™ €.
HMapadeiypata. Av 1o X eivat éva aplBpniotpo obvolo, tdTe N 0-alyefpa mov TapdyeTal and TNV OLKOYEVELL TWV
Hovoouvolwy eivat oAdkAnpo to Suvapoovvolo. Av to X eivat vepaptBunoipo, Tote N 0-dAyePpa mov Tapdyetat
anod Ta povoovvola eivat{A C X : AN AC apBunopo}.
Opropog 1.3. Av 0 X eivau évag Tomodoyikds xwpos, T0Te 4 o-dAyefpa mov map&yeTar amd T avoiyTé oVvodae ovo-
paletar o-dAyefpa Twv ovvédwy Borel kau ovpfolriletar e B(X).
HMapaderypa. Zto R pe 1 ovvnbiopévn tomoloyia éxovpe
BR)=0c({F cR: Fxhewtd}) = o({(a,b) : a < b})

Opropog 1.4. Evag ywpos pétpov eivar pio tpidde (X, o , 1), 6mov X eivas éva avvolro, & e o-dhyefpa vmoovvolwy
700 X Ko p1 yro cvvoloovvéptnon

u: s — [0, +o0]
Ye TIG 1810THTEG

(1) pu(0) =0.

(2) Avta Ay, n e N, eivau petprioipa kou Eéva avd 8o 1éTe

~+o0 +o0
M (U An] = Z#(A11)~
n=1 n=1
To p Méyetau pétpo keu 1 devtepn 1016THTO TApaTdvw, mpooOeTikoTyTA. AV TO 00voLo aT0 omoio pie 1810THTA Oev
1oyver éyer uétpo undév, Tote Aépe 6T1 1 1016TH T LOYVEL OYEOOV TTAVTOD.
Mapadeiypata.
(1) Av 1o X eivar éva o0volo kat xg €va atabeponompévo otoiyeio to0 X, toTe 1 TpLdda (X, Z(X), 6y, ),
omov
1, avxp €A
Oxo (A) = {
elvat xwpog pétpov. To dy, ovopdaletal pétpo Dirac (o ovpPoriopdg “6” eivat mapadootakdg yla to ov-
YKEKPLHEVO PETPO).

0, Sagopetid



(2) Av 1o X eivar éva abvolo kat | - | cupPolilet mAnBog otorxeiwy, Tote N p1ada (X, Z(X), i), 6Tov
|Al,  avA nenepaopévo
(4) = ,
400, SlagopeTikd
elvat xwpog pétpov. To u Aéyetat apOuntiko pétpo. Ilaparnprote 611

u(A) = sup {Z 6:(A): FCX, F nsnspacpévo}.

xeF
Ozwpnua 1.5. Eotw (X, o, 1) ywpos uétpov. Tote
(1) (Movotovia.) Av Ta A, B eivau petpriona kar A C B tote u(A) < u(B).
(2) (YmompooOetikotnra.) Av o A,,, n € IN, eivau petpriompa, 16te

+o0 +oo
,U(U An} < Zu(f%)

Améderdn.
(1) B=AU (BN A), kain évwon eivat &€v), dpa amnd npoabetikdTita

H(B) = pu(A) +pu(B N A) > p(A).

(2) Oétovpe B, = Ap \ Uken Ax- TOTE T B, €ivar avd Vo Eéva kat i) évwor) Toug eivat ion pe Ty évworn twv

A,.Etol
IU(U An] = ,U[U Bn] = Z:u(Bn) < Z,Ll(An)
n=1 n=1 n=1 n=1

O
Hapatnpnon. Xto (1) To0 mponyoduevov Bewpruatog av 1o A éxel menepaopévo PETPO, TOTE TO HETPO THG GVVO-
AoBewpntikrg Stapopdg eival oo e Tr Slagopd Twv HETPWY.

Ozwpnua 1.6. Eotw (X, o, 1) ywpos uétpov kau A, pa avéovoa axolovbia petphiopwy ovvédwy. Tote

+o0
H (U An] = limp(A,).

Amnédein. Bewpovpe Tovg “Saktuhiovs” By = Ay kat By = Ayg1 \ Ay ToTe Ta B, givan avd Sbo Eéva kat 1)
£VWOoT) TV 1 TPWTWYV eivat ion pe A,. Emouévag
—+o0

oo foo n n
1 [U AnJ =u (U Bn] =D u(B) = lim > u(B)= lim p (U Bk) = lim pu(A,).
n=1 n=1 k=1

n=1

]

Oewpnua 1.7. 1o mponyovuevo ewpnua av n A, eivau pivovon ket To Ay €xer memepaouévo uétpo, TOTE T0 PETPO
THG TOUNG €ivau (00 e TO Oplo TwV UETPWY TwV A,

Anédeikn. H A1 \ A, eivar avovoa. O

Hapatnpnon. To nponyodpevo Bewpnpa dev oxveL av Ta chvola Sev Exovv memepacévo pétpo. fa mapdderypa,
oto N pe 1o apBuntkd pétpo, n akohovbia A, = {n,n + 1,n+ 2,...}. Ta A, éxovv dmelpo pétpo, ahAd 1) Tour
TOVG elvat Kevr).



KEDAAAIO 2
E§wtepka pétpa

Opropdg 2.1. Eva eéwtepixd pétpo oo abvoro X eivau pia guvolosvvdptnon
u e P(X) - (0,400
TETOIX WOTE

o 17(0) =0.
e Av A C B1ote u*(A) < u*(B) (povotovia).
o [ x&Be axorovlia cuvorwy A, éyovue (vmompooletikoTnTar)

—+o0 —+o0
Iy (U An] < D H (A
n=1 n=1
KaBe efwtepixod pétpo yivetar pétpo (SnAadn mpoobetikd), av meploptotel oe pa katdAAnAn o-aiyeBpa
Oewpnua 2.2. Av 10 u* eivou eéwepixd pétpo aro X xou Béoovue
My ={E: @ (ANE)+u (ANE) =" (A), yra ke A C X},
T61e 1 M) Eivan o-dhyefpa kau T0 (| g, pétpo. T obvora oty M) ovoudlovas pu*-peTprionua.
Amnédeity.
1) w(ANX)+u*(ANX) =pu*(A), apa X € M.
) w(ANEY)+u*(ANEL) = w*(ANE) 4+ 47 (ANE), dpan My EIVALKAEIOTH WG TIPOG TA CUUTAT POUATAL.

(3) Oa Seikovpe OTLN A+ eivan KAELOT WG TIPOG TIG aptBunowes evwoels. Eotw E,, n € N, petpnotua kat
A C X tuxov. Agol to E7 eival HeTPr|oLo £X0upe

W(A) =i (ANE) + i (ANE) =i (AN Ey) + ' (AN ES).

A@oV 10 E5 eivau petpriotpo éxovpe
L (ANEY) = " (ANEY N Ey) + /(AN EY N ED).

apa

WA = (ANE) +u (AN (ExNE1)) + 1" (AN (E1 UEy)).
[Ipoxwpwvtag €va Prina akdua, amod T LETPNOUOTNTA Tov E3 Taipvoupe

ﬂ*(A) = ﬂ*(A N El) +H*(A N (EQ AN El)) +H¥(A N (Eg N (El U EQ))) +/J*(A AN (El U E2 U Eg))

Enopévwg petéd ano n fripata éxovpe

1 ( Z,,l [An[Ek\UE,

Jj<k

>Zﬂ [An(Ek\UE

Jj<k

1 mapandvw oxéon wxvet yia kdbe n, dpa

1 (A) zi *[Am[Ek\UEj
=1

j<k k=1
*(AﬂU[Ek\ E,]Jr,u*(A\UEk]
k=1 j<k k=1




(o)
Avto onpaivel 6TL TO U Ej eivaw petprioupio.
k=1

Eotw twpa E, € R, n € N, §éva ava 8bo, petpriopa. Tote

VBRI
n=1
[Ipaypatt, apkei va Seifovpe 011
u (U E] > Z/f‘(En),
n=1 n=1
S0t avtioTpoen avicdTnTa toxvel Tavta (VtompoodeTikdTnTa). TNV Topeia TG Tponyovuevng anddeléng Sei-
Eape 0Tt yia kaBe A 1oydet

(%) ,u*(A)Zi/f[Aﬂ{Ek\UEj]
k=1

J<k

+u [A N U Ek].
k=1
Agob ta E, eivau Eéva éxoupe

Ei UEj —E
Jj<k

yta kaBe k. Apa av oty (x) Bécovpe A = U E,, maipvoupe to {nrovyevo. O
n=1

O meplopiopdg tov p* otn o-ahyePpa A, ovpPoliletar pe p (xwpic To aotepakt). H mponyovpevn kataokevr

pétpov and ekwtepiko PEtpo ogeiletal otov Carathéodory. Ta pétpa OV TPOKVTITOVV pE AVTOV TOV TPOTIO eival

T PN. Anhadn) kdBe vToGVUVONO VG GUVOLOL e péTpo PNdéV eivat peTpriotpLo.



KEGAAAIO 3
To pétpo Lebesgue

‘Eva opBoydvio otov RY eivat éva obvodo g poperis R = [1{_, I, 6mov ta Iy eivat Staothpata (omolovdninote
T010V). O yKkoG 00 R cupfoliletan pe v(R) xat opiletat va eivat to yvopevo twv pnkov twv Iy (kdvovpe T
ovuPaon 0 - (+e0) = 0). Evag Svadikog k0Pog eivat éva opBoywvio TG Loperig

(11545

k=1

OOV Ta ji eival aképatot Kat To 1 uotkdg. Amodeikvoetat 6Tt kabe avolyté ochvolo ypagetat oav (aptdunopn)
évwon EEvov ava dvo Svadikwv kOPwv.

Opiopde 3.1. Tia kébe A C R? Oérovue

+ o0 —+oo
m*(A) = inf{z v(R,) :AC U Ry, R, avoiytd opeoyd)wa}.

n=1 n=1
To m* ovoud(etou ewtepiiod pétpo Lebesgue. Ipapovue m’y av Oédovue va Tovioovue T Sikotaot.

To m* eivan Ovtwg e§wtepko pétpo. Ta v vompooBetikdtnTa, av A, eivat pa akolovdia cuvoAwv e Temepa-
opuévo efwtepkd pETpo, ToTe yla kdbe £ > 0 vdpyovy avorxtd opboywvia R’ tétow wote

B £
ARy D vR) <m(A) + o
J J

Emopévawg

(UA] Z (RY) <s+Zm )

To m ovopaletat pétpo Lebesgue kat tam* -petpriotpa ovvoha ovopdlovtat Lebesgue petprjotpa. To pétpo Lebesgue
elval avalholwto oTig petabéoeis, dnhadn av to A eival petpriotpo téte ka0 X + A = {x + a : a € A} eivaw pe-
tpHopo kat m(A) = m(x + A). Eniong m(1A) = 29m(A) yia ke 1 > 0.

Oewpnua 3.2. Av 10 R eivau omotodrmote opBoywvio, 1éte m*(R) = v(R).

Amddely. Apxeivavmobéoovpe Ot To R eivan kAetotd kau @paypévo. H avicdtnram*(R) < v(R) mpokvmtel apeoa
amnd Tov optopo Tob e§wTepikod HETPOV, BewpdvTag TNV avoryTr kdAvyn ov anoteleitan and éva opboydvio ela-
PpwG peyalvTepo and to R. Tla Ty avtiotpoen avicdtnta, kdvovpe enaywyn otn dikotaon d. lia d = 1, éotw
R = [a,b] ket R C U7 I, x&hoyn and avoiytd Staotipata. To R eivar ovunayée, dpan {I, : n € N} éxel
TETEPATUEVT) DTIOKAALYT), G TTODpE

Ji = (a1,b1),J2 = (az,b2),...,Jn = (an, by).

Mmnopobpe va vroBégovpe OT:

o Kavéva and ta Ji Sev mepiéxetan oe kdmoto aAlo.
o To &¢eki dxpo tov Ji gival peyadtepo and To aptotepd dkpo tov Jii1, SnAadr ta Ji, eivat “Siadoxikd”

Tote éxovpe

i ZZ V() = D (b - )

=1
:—al+(b1—02)+(b2—03)+"'+(be1—aN)+bN
>by—-a1 =>2b-a.



H napamdvw oxéon oxvet yia kdbe kdhoyn tov R, enopévwg m*(R) = b — a. Niad = 2 éotw 6Tt R = [a, b] X [c, d]
Ka 0w TipLv ag vtoBéoovpe 0TL To R kaAvmteTat and ta Ry = (ag, by) X (¢, di), k = 1,..., N. Tia kdBe k Bétovpe

Si(x) = {
Amé tn povodidotatn mepintwon éxovpe 6Tt yla kabe x € (a,b)

d—cSka(x).
k

di —cp, avag <x<b

0, SlagpopeTika

Enouévwg

b b
v(R):f(d—c)st flx)dx < " (b — a)(dic = i) = D v(Re).
a k a k

k
To yeviko enaywyko Ppa d — d + 1 eivan tekeiwg avaloyo. O

Ozwpnua 3.3. Kabe avvoro Borel eivau petprioipo.

Anddey. (d = 1) Apkei va Seifovpe 6Tt kdBe Staotnpa NG popeng (a, +co) eivat peTprotpo, SLOTL 1 OIKOYEVELL
Twv SlaoTNudTwv avtdv mapdyet Ta ovvola Borel. Eotw A C R kat £ > 0. EmAéyovpe avorytd dwaothipata 1,
n € N, éto1 wote

00

Ac| b D) <m'(4)+e.
n=1 n=1
Tote

IA
gk
5*
=
o)
B
+
8
_|_
Ng
E*
=
o)
i
8
=y

m (A (@, +9)) + m (AN (a, +o9))

3
Il
Jan
3
Il
—

Il
NgE

(v(In 0 (@, +00)) + v(Ly 0 (=0, a]))

3
I
—

v(I,) <m"(A) + &.

1
Ms

3
Il
—_

H napandavw oxéon toxvet yia kabe £ > 0, dpa
m* (AN (a,4+)) +m" (AN (a,+)) < m*(A),
10 omoio onpaivel 6TL To (a, +00) elval peTpriotpo. O

Ocswpnua 3.4. Av 10 A eival HETPHOIUO TOTE:

(1) I kdBe & > 0 vdpyer G D A avoryté e m(G \ A) < &.
(2) L xdBe € > 0 vmdpyer F C A kdeworé pem(A N\ F) < &.
(3) Ymdpyovv ovvora Borel By ko By pe By C A C By kauwm(Ba \ B1) = 0.

Améderdy.
(1) Mnopovpe va vrtobécovpe 0TL To A éxel memepacévo uétpo. Tote and Tov oplopd Tov e§wTepKoD PETPOL
vnapyovv avotytd opboywvia R, téTola wote

Ac| R D Iv(R)) <m(A) +e.

O¢touue G = |, Ry.
(2) Tpokvmtet amod To (1) maipvovtag CVUTANpOHATA.
(3) Amota (1) ka (2) vidpxovy avorxta G, O A karkhewotd F, € A pem(G,NA) < 1/nxoum(ANF,) < 1/n.
®é¢tovpe By = |, Fp xat By = (), Gy.
O

ITpokvmTel dpeca amod To mponyovevo Bewpnua OTt yia kabe petpriotpo A éxovpe
m(A) = sup{m(K) : K ovpunayéc, K € A}, m(A) = inf{m(G) : G avoitd, G > A).

O\eg ot mapamdvw SLOTNTEG avaépovtal wg “kavovikotnta Tob pétpov Lebesgue”. Ilapatnpriote 0Tt av To 1 gival
éva menepacpévo pétpo Borel otov IRY ToTE eivan TAvTOTE KAVOVIKS Ylati n otkoyévela

{A : To A eivar Borel kat yia kabe & vdpyxovv K C A oupnayég kau G O A avowyto pe pu(G \ K) < &}

10



eival o-akyePpa kot TepLéxeL Ta avolyTd chvola. Zvumepaivovpe 6Tt av to u eival uétpo Borel wote u(K) < 400
yla ke K € R? ovpnayég, tote

1(A) = sup{u(K) : K ovpmayés, K c A},  u(A) = influ(G) : G avoyto, G D A}.
Mpdypatt, av Béoovpe u, (A) = u(A N B(0,n)) yia kdbe A € B(RY), 167e 10 p,, eiva memepaopévo. Emopévawg,

p(A) = supp,(A) = sup  sup  p,(K) = sup supu,(K) = sup u(K).
n n KcA KcA n KcA
K ovunayég K ovunayég K ovumnayég

Eniong, avR? = |J,, On, 010V Q,, Eévol avd Vo Svadikoi kbPot, kat Oécovpe 1, (A) = (AN Q,), yla ke A Borel,
10TE Y € > 0, vmdpyet G, D A avoixtd pe ,(Gy) < pa(A) + £/2". Kabe Q, eivar tour| ¢Bivovoag akolovdiag
avoy Ty ouvolwy, apa vrdpxet U, D G, N Q, avorxtd wote u(U,) < u(G, N Qy) +£/2". Zuvenws, ylo 1o avoLyto
G =UJ,U, DA, éovue

W(G) < ) u(Un) < P u(Gun Q) + &= ) pnlGa) +£< ) un(A) + 26 = u(A) + 2e,

70 omoio anodelkvvel TN oXéon yia To infimum.

Ozwpnua 3.5. To uétpo Lebesgue eivar To povadikd uétpo Borel u atov RY pe v 18i6thra u(R) = v(R) yia e
opBoywvio R.

Anédein. 'Eotw E tuxdv ovvolo Borel. Tia kdBe kahvymn tob E and avouytd opfoywvia R, éxovpe

H(E) < 3 u(Ry) = ) v(Ry).

n
Apau(E) < m(E).Eotw twpa K Tux6ov cvpmayés ouvoro. Tote vdpyet ppaypévo avorxtod opboywvio R pe K C R.
EmAéyovpe EEvoug avd Svo Svadikots kvPpovg O, wote R\ K = |, Q,. Etot

u(K) = p(R) = p(R N\ K) = u(R) = Y (Qn) = m(R) = Y m(Qy) = m(K).

n

Enopévwg

m(E) = sup{m(K) : K ovunayéc, K ¢ E} = sup{u(K) : K ovunayég, K c E} < u(E).

Ozwpnua 3.6 (Steinhaus). Eotw E petprioo pe Oetixo pétpo. Tote vmdpyer § > 0 TéT010 WOTE
D(0,6) CE—E={a—b:abecE)
Anédeidy. Emkéyovpe K C E ovpmayéc pe u(K) > 0 kot G D K avorxto pe u(G) < 2u(K). Ta K kat GC eivau Eéva,

To K ovumnayég kat to GC k\ewoto, dpa éxovv Betikn amdotaon, ag movpe & > 0. Emopévwg K + x C G yla kdBe
x| < 6. apatnpovpe Twpa 6Tt K N (K + x) # 0 yia ke |x| < 5. AlagopeTikd yia kdmoto x Ba eiyapie

2u(K) = u(K) + (K +x) = p(K U (K + %)) < p(G),

10 omoio eivat dtomo. Emopévwg E N (E + x) # 0 yio ke |x| < 6, T0 omoio eivat tcodvvapo pe to ot D(0,6) C
E-FL. O

11






KEDQAAAIO 4

To ovvolo kar i svvaptnon Cantor - Mn Lebesgue petpnopa cvvola

KaBe apiBunoipo ovvolo éxet pétpo Lebesgue pundév. To avtiotpogo Sev toxvet. Oa Seifovpe 6Tt viapxet viepa-
pLOpnoipo ovpmayég ovvolo pe pndeviko pétpo. H kataokevr yivetal e Stadoxucd Pripata kot eivat n akolovdn).
Zto mpwTto Prjpa xwpilovpe to Sthotnpa I = [0, 1] oe tpia Stadoyikd StaothpaTa icov priKovg :

1] (1 2\ |2
o(53)v[51]
3313

I1=10,1 = [0, =
0.1 =05
ITetape ¢§w To pHeoaio, kat £Tot amd o I pévouy 2 Eéva keotd Staotrpata prkovg 1/3. Ta ovopdlovpe Io, I1 ko
Bétovpe

1 2
C, = [0, 5] U [5,1] NS
AnAadn o I mapayet éva “aplotepd” Siaotnua Ip, kot éva “eki” Sidotnua 1.
2o devtepo Prpa, kavovpe to idto ota Staothpata Io, I;: Ta xwpilovpe ota tpia

o= o] =02l ol 2]

-2 )
3 3°9 9°9 9

Kal teTdpe 5w ta peoaia. Ano to I éxovv peivel twpa 4 Eéva khetotd Staothpata purkovg 1/9, ta onoia ovopdlovpe
Ino, Io1, 110, 111. @étoUpE

o= [0 4]0 [2 [ 2o 4] = o0t U0
9 9°3 3°9 9
Onwg kat ato ponyovuevo Prpa, to Iy mapdyet £va aplotepo dwaotnua Ing, kaw éva Seki Stdotnua Ip; . Opoiwg
Kot 10 1.
Svveyilovpe pe Tov idlo Tpomo. 1o n Pripa, and o I £xovv peiver 2" Eéva kelotd Staothpata prkovg 1/3". Ta ovo-

palovpe Iy, ..q,, di, . .., dy € {0, 1}, kavovtag ) ovpPoaot 0Tt ke Stdotnua Iy, ...q, , TOL TPONYOLHEVOL PriHatog
TapayeL 1o aplotepd Iy, ..q, ;0 ko 0 8e&i Iy, ..q, 1. O€TOUVNE

o= | iy

d1,edyl0,1)
1
E ]
13 1
e ~
e ~N
e ~N
e ~N
e ~N
7 ~
e ~
e ~N
// \\
IO -7 \\11
E %~ 1 E e 1 G
/7 N\ /7 N\
/ \ / \
/ \ / \
/ \ / \
/ \ / \
/ \ / \
—£— —— —4— G
Ioo lo1 I1o Iy

H C,, n € N, eivau pua gBivovoa akoAovBia kAelotwv ovvodwv. Oétovpe

(4.1) C= ﬁcn = ﬁl g Idl...d,l] = U r 1s(1)-~-s(n)],
dy 1

s€{0,1)N Ln=

13



omov {0, 1}N eivat To oUvolo dAwv TwV akoAovBidv ot dpot Twv omoiwy eivat 0 1} 1. To C eivat ovupmayég kat ovo-
paletal gvvolo Cantor. Iapatnpodpe 61t yia kdBe s € {0, 11N, 0 I(1)..5(n)> 7 € N, givau pua ¢Bivovoa axolovBia
KAELOTWV SLAOTNUATOY, TO HIKOG TWV OTIolWV Teivel 0To Undév. Apa 1 Toun

() Lswyston
n=1

etvat povoadvolo. Etot 1o C eivau n évaoon OAwv avtdv Twv povoouvolwy. Eriong av s, ¢ € {0, 1}N pe s # ¢, tote

m Ls(1)s(y N ﬂ Li1ya(n) = 0.
n=1 n=1

AvTé onuaivel 611 To C épyetal oe 1-1 avtiotolyia pe to {0, 11N, 1o onoio yvwpilovpe 6Tt eivar vrepaptburotyo.
Mévet va Seifovpe Tt 0 C éxet pétpo 0. Ilpdypatt, to C, anoteleital and 2" Eéva Staotrpata prkovg 1/3", dpa
m(C,) = (2/3)". Enopévawg m(C) = limm(C,) = 0.

Oa xprotponotoovpe Twpa to chvoro Cantor yia va opicovpe pia “raBoloyikr” avgovoa, ouvexr kat eni cuvap-
ton f: [0,1] = [0,1].

Botw J',neN,i=1,2,...,2"!, 1a avoixté SaoTipata mov agatpodye 0To 11 frpa TG KATAGKEVHG TOV GUVO-
Aov Cantor. YrnoBétovpe 0Tt Ta StaoThpata avtd €xovv aplbundei pe tétolo TpoéTO £T0L WoTe TO J!' va Ppiokertat
aplotepa Tov J7 ;. Av x € [0, 1] \ C, dnhadi av To x aviiket o kamoto J!', ToTe BéTovpe

2i-1

===

Ta ta vtddouma x BéTovpe

f(x) =sup{f(y): y€[0,1]\C, y < x}, £(0) =0.

Etoun f eivaw otabepr) oe kdBe £va and ta avoyta Staotipata mov anotelodv To cuumAfpwpa tov C oto [0, 1].
H f ovopdletat cuvéptnon tov Cantor.

Ozwpnua 4.1 (Vitali). Kabe ovvoro mpaypatikwy Oetikod pétpov mepiéyer éva un Lebesgue petpiiopo avvolo.

Anédein. Tio kdBe x,y € R Aépe 6TL T0 X eivan L0oSVVaAO pe TO y Kat ypagovpe x ~ y, av x —y € Q. Etotto R
Stapepiletal oe pa otkoyévela EEvwv ava dbo kAdoewv oodvvapiag {E, : @ € I}.

R = JEo
a€l
Ta E, eival tng popens x + Q, emopévwg to I pémet va givat viiepapiBunotpo. Xpnowpomnotwvtag o Afiwpa g
Emihoyng, pmopovpe va emAégovpe akptpwg éva atotxeio x, ano kdbe E, kat va oxnuaticovpe to gvvoro V =
{xy : @ € I}. Tote
R = U (g+V).
qeQ
Eotw Twpa Tt virpxe kamoLo HeTprioo A pe BeTikd péTpo TETolo woTe kdbe LTTOGHVOAS TOL Va eival HETPTIOLO.
Agov
a={Jllg+Vv)nal,
a€Q

14



vnidpyet ¢ € Q tétolo wote u((g + V) NA) > 0. And 1o Bewpnpa Steinhaus vrapyet § > 0 tétolo wote
(6.0)c((g+V)nA) = ((g+V)NA)c(¢g+V)-(g+V)=V-V

Emuléyovpe topa éva pn undeviko pnto r € (=6, 6). Tote r = X, — xg yia kamola &, B € I pe a # B. Anhadiy x, ~ x.
AvTo onpaivel OTL T Xq, Xg aviikovy oTnY idla kAdon toodvvagliag, atomo. O
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KEGAAAIO 5
MeTtpr|olpeg CVVAPTHOELS

Ze Mo 1o ke@aauo, (X, o) eival HeTprioLog.
Opiopdg 5.1. Eotw Y évag tomodoyikds ywpos. Mia oovdptnon f: X — Y Aéyetau petprioun av 1 (G) € o yia
k&be G C Y avoiyto.
Sy nepinto pag, o ¥ Oa eivai 1o R, 10 € 1 10 R = [~oc0, +00] pe TV Tomoloyia mov mapdyetat and ola ta
avoyta Staotrpata kat Ta Staotipata g popeng (a, +0o] kat [—oo, b).
Hapatipnon. H owoyéveia {B C Y : f71(B) € o/} eivau o-&\yefpa.
Apeon ovvémela TG TIPONYOUHEVNG TAPATHPNONG eivat:
o Avn f eivat petpropn TOTe N avtiotpo@n ekdva evdg auvolov Borel eivar petproipo avvolo.
e Av yia kamota f éxovpe f71(B) € &7 yia kdbe B og pa otkoyévela mov mapdyet Ta cvvola Borel, Tote

n f eivat petpriown. Idwaitepa, av n f maipvel Tipég oto R xat 1o {f > a Mrof{f <alnto{f =a}n
{f < a}) eivan petpriowpo yia kaBe a, ToTe N f eivau petpriown.

Mapadeiypata.

o Av o X eivat TOTOAOYIKOG XWPOG Kat 1 .27 TepLEXEL Ta AvoLXTd oVVOAa, TOTe kdBe ovveyxng f eivat puetpr-

owm.
o AvX =Y = R kaun & mepiéyet ta avolytd ovvola, ToTe kdbe LovOTOVN GLUVAPTNOT Eival HETPTOLM.
o H XapakTnpLoTikn GLVAPTNOT EVOG GLVONOL €ival LETPTOLUN AV KAt HOVO AV TO GUVOAO eival LETPTOLHO.

Oeopnua 5.2. Avy f : X = Y eivau petprion, o Z eivau Tomodoyikds yawpos, kat ) g : Y — Z eivat ovveysg, T0Te 1
g o f eivou petpriowy.

Oewpnua 5.3. Av o Y éyer apiBurjoiun Baon yix tqv tomodoyia tov, o1 f,g + X — Y eivou petprioes ko O :
Y XY — Y ovveyrig tote n h : X = Y pe h(x) = O(f(x), g(x)) eivau petprionun.

Anédeiln. @étovpe H(x) = (f(x),g(x)). Tote h = ® o H. Av twpa 10 G C Y eivat avoiytd, tote @71(G) =

U, U XV, yua kamota Uy, V,, C Y avorytd. Emopévwg

hY(G)=H" (U U, % V,,] = Jrtwngt(vyea.
O

Apeoo OpLopa TOL TPONYOVUEVOU givat OTL alyeBpLkoi CLVSVACHOL HETPTIOIUWY TIPAYUATIKWY GUVAPTHOEWY Eival
LETPT|OLHEG OLVAPTIOELG.

Oewpnua 5.4. Av f, : X — R eivau yetprioweq, 6te ot inf f,,, sup f,, liminf f,, lim sup f,, eivas petpriones.

Amddeidy.
sup £, > a} = (_Jifu > a).

n

Mua petpriown ovvaptnon Aéyetat ann av naipvet tenepacpévo TANBog T V.

Oswpnua 5.5. Eotw f : X — R pn apvyriky uetpron. Tote vmdpyer pio avéovoa axorovBia un apvytikdv anddv
oVVaPTHOEWY 1] 0ol CUYKAIVEL KaTd anueio oThy f.

AmdSeily. H {nrovpevn akohovBia eivat

k-1
#n = Z on Xik=1/2n<f<k/2m) + nX(n<fy-
k=1

17
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Ozwpnua 5.6 (Egorov). Av 1o u eivau éva memepaouévo uétpo oto X kot f, pio akodovbia peTproipwy ouvapTHOEWY
o010 X té10100 WOTE fyy — f 0X€0OV MavToU, T6TE Yier kO € vmdpyer E pe u(E) < € dore f, — f opoiduoppa oro
ovunAfpwuc 10V E.

Anédein. 'Eotw A to 00volo mdvw ato omoio 1 f, Sev ovykAivet oty f. Tote u(A) = 0 kot Tpopavag yia kabe

k € IN éxovpe
x~ac| JOs-A<1/m =] Eum
n=1

n=1 j=n
HE, 1, n €N, eivar adfovoa, dpan X \ E, i, n € N, eivar ¢Bivovoa. Eniong

00

(XN Ewp) c A,

n=1
A@oV 10 X £xel MEMEPACUEVO LETPO, EXOVUE

00

h;n/l(x N\ En,k) = ﬂ[ﬂ(x N\ En,k)] < ﬂ(A) =0.

n=1
‘Eotw twpa & > 0. Téote and tnv mponyolevn oXE0T £XOVUE OTL UTIAPYEL 7 TETOLO WOTE
g
/J(X AN Enk,k) < —.
ok
Oétovpe

E=|JX\Ey).
k=1
Tote .
E
u(E) < Z x =&
k=1

Ioxvpopaote 611 f;, — f opotdpopea oto X \ E. Ilpdypatt, éotw § > 0. EmAéyovpe ko tétoto wote 1/ky < 6.

Tote ya kabe x € X \ E éxovpe 0Tt x € Ep, i, AUTO onpaivet 611

1
If(x) = f(x)] < <9
0
yto kaBe j > ng,. AnAadr| n ovykALon eivat opoLopop@n. O
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KEGAAAIO 6
OMoxAnpwpa

2 6ho 1o kepaauo (X, &7, i) elvat xwpog HETPOL. Av s gival (ua Un apvnTIKT aTAr] GLVAPTNOT| He
s = Z AkX Ay»
k

Omov Ta Ay elvar avd 8vo Eéva, ToTe BEToupE
de,U = Zakﬂ(Ak>'
k
H moootnta avth| ovopaletat ohokAfpwiia THG § WG TTPOG TO HETPO 1 Kat eivau kahd oplopévn yatiav s = 3 bjxp,

elvat pa AAAN avamapaotaon pe ta B; avd dvo Eéva tote

Z axt(Ax) = Z ap(Ax N Bj) = Z bju(Ar N Bj) = Z bju(B;).
i 7

k Jk
fsdu:stE.
E

Oewpnua 6.1. Av o1 s, t eivau pun apvyTikés amdéc ke a > 0, T0Te
(1) fasd,u zafsd,u.
@) [(s+0)du= [sdu+ [tdu.
(3) Avs <t 10TE fsdu < ftd,u.

Av 10 E eivau petpriowo, tote Bétoupe

Anbdeity.
(1) Ipogavés.
(2) Av

§= ZakXAw r= ijXB,,
T 7

{e Ta oVvoAa oTo kde aBpotopa Eéva, TOTE
f(s 1) du =) (ax+by)u(Ac N By) = ) aya(A O B)) + ) biu(Ac 0 By) = " awpa(Ax) + ) bia(B;).
Ik ik Jk k j

(3) t= s+ (t—s) xar egappdlovpe To (2).

Iapaxivovpevol amod to 0Tt yla kaBe un apvntikn andn ¢ éxovpe

fgod,u:sup{fsd,u:OSsSgo, san)\r']},

Bétovpe yia kdBe pn apvntikr petpriown f

ffdusup{fsdy:OSsSf,som)\ﬁ}.

I[TpokvmTel dpeoa amod Tov optopd otL Ta (1) kat (2) Tov Bewpnpatog 6.1 1oxvovv yia BeTikég HeTproLueg oVVAPTH-
oeLG.

Bewpnua 6.2 (Bewpnpa povotovng ovykAong). Av f, eivar pa avéovoa akolovdia pun apvyTIKWY HETPHOIUWY TU-

vaptioewy kot f = lim f, ToTe
limff,ldy = ffdy.
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Anédeity. Tpogavag lim f fadu < f fdu. Tia v avtiotpoen aviodTnTa, £0Tw 5 = 3 ; bjx'p; N apVNTIKA amAn
pe s < frar0 < a < 1. @¢tovpe A, = {as < f,}. Tote n A, eivaw av€ovoa kat X = |J,, A,. Emiong

af sdusffndusffndu.
Ay Ay

n——+oo
sdt= Y biAn 1 8) 5 Y () = [ s
J J

afsd,uslimffndu.

IMaipvovTag sup wg Tpog s Kat To Opto kabwga — 1 éxovpe ) {nrodpevn avicotnTa. O

Amé to Bedpnpa 1.6 éxovue

J

n

Apa

Ané to Bedpnua povotovng obykAong kat Ta Bewprpata 5.5, 6.1 mpokvmtel 0Tt yia a, b = 0 xat f, g pn apvnTikég

LETPT|OLLEG EXOVLE
f(af—&-bg)dyzaffdy—i—bfgdy.

Ozwpnua 6.3 (Anupa Fatou). Av f,, eivau pua axodovBio yun apvyTik@y UeTpHOIUWY CUVAPTHOEWY, TOTE
flim inf f,, du < lim infff,, du.

Anéderty. E@apuolovpe to Bewpnua povotovng ovykAong otnv avéovoa akorovbia g, = infis, fi. O

Ozwpnua 6.4. Av f, eivar pio akodovBia un apvyTIKOY PETPHOPWY CUVAPTHOEWY, TOTE

f(Zf] du:;ffndu.

Anédertn. Egappolovpe to Bewpnua povotovng oVykALong oty akolovBia Twv peptkdv abBpololdtwy Tng oepdg.
m]

Av pa ovvdptnon eivat ion oxedov mavtod pe undév €xet undevikd ohokAnpwila, ETOHEVWS Ta TTporyoLeva Bew-
pruata ovykAtong eEakolovBovv va oybovy av éxovpe oxedov Tavtod oVyKALOT).

OpropdG 6.5. Mia petpriown f ovoudletar odoxAnpdoun av f|f| du < +oo.

[rau= [ rrau- [ ran

omov 1 = max{f, 0} xat f~ = —min{f, 0}. Av n f eivat pyadikn, tote

ffd/,t:f‘ﬁefdp—&-if?smfdp,

omov Re f kat Im f TO MPAYUATIKO KAL TO QAVTACTIKO UEPOG THG f.

Av n f eivat mpaypatikn T0Te OéToUpE

Ozwpnua 6.6. To odokApwua ivar ypaupuxo.
Anédein. Eotw f kat g mpaypatikés ohokAnpwotpeg. Tote
(f+et-(f+e) =f+tg=f"-f+g" -¢.

Apa
f(f+g)*+ff‘+fg‘:f(f+g>‘+ff*+fg+-
Emopévawg
[oror-[uro=[r-[r+[e-[e
Suvenwg To oAokANpwia Tob abpoioparog eivat ico e To dBpotopa Twv OAOKANPWHATWY. O

Ozwpnua 6.7. Av 1 f eivar odoxAypworun 16te | ffd,ul < flfl du.
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Amodeily. Tia xatdAAnho u € R éxoupe

f fdul = [ epaus f fldu

Ozwpnua 6.8 (Bewpnua kuplaxnpévng ovykiiong). Eotw f, pia akolovbia petpriopwy ovvaptioewy. Ymobétovue
ot

[m]

(1) Ymépyer g odokAnpwoiun tétotx wote |f,| < g yiox k&Be n.
(2) Ymépyer f téroix wote lim f, = f.
f f=1lim f S

Anédedy. (Ta mpaypatikég ovvaptnioel). H g + f, eivau pia axolovBia pn apvitikwv cuvaptrioewy, &pa ano To
Arjupa Fatou éxovpe

Tote n f eivau odoxAnpaoin keu

flirninf(g—l—f,,) Sliminff(g—i—fn).

ffsliminfff,,.

Egappolovpe twpa to AMjppa Fatou oty akohovBia g — f,.

fliminf(g—fn) < liminff(g—fn).

fleimsupffn.
f <liminf | f, <limsup | f, < | f,
J szt [ o ztimse f1< |
ff:limff,,.

ZUVETWG

Apa

Enopévwg

TO OTIOLO OTMpaivel OTL
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KEDAAAIO 7
O xwpor L?

Opiopog 7.1. Av (X, o7, 1) eivau ydpos uétpov keu p = 1, Gérovpe

L= {f:X—’E'?@ [ wetprion mtflflpdu < +oo},

1/p
1Al = ( f I du) .

H napandvw noodtyta opiletou yia omoiadhmote petprioyn f. Eivau memepaopévy av f € LP.

Kol

Kavovpe tn ovpPaon o1t 6tav Aépe f € LP evvoolpe omoladnimote ouvaptnon eivat oxedov mavtov ion pe tnv f.
‘Etot, pe tn ovpPaon avtr, 6tav éxovpe To péTpo Lebesgue, 1 XapakTnploTIKY cLUVAPTNON TWV pNTAOV gival ion pe
TNV TAVTOTIKA UNSEVIKT GUVApTNOT.
Mapatnproeg.
e Mia amdr} cuvapTNoN avijkel o€ GAOVG TOVG XWPous LP av kat pdvo av to cvvolo 6mov dev pndeviletat
EYEL TTEMEPAOUEVO PETPO.
o Mia ovvdptnon f € L eival oxedOv mavtol memepacpévr ylati

A1,
({11 = +eo)) < u(llf = m)) < L.,

yta ke n.
o Havicotnra (s+1)P < 2P71(sP +17) Seiyver 611 oL xwpot LP eivan ypappuxoi xwpot (eni tod R 1 tob C).
e O xwpot L? mov avtiotoxobdv atov (N, Z(IN), 1), 6mov p eivat 10 aplOuntiko pétpo, ovuPolifovra

napadootakd pe €7 kaw ovopdalovtan “pikpol L7 Amotehovvtat and OAeg Tig akolovbieg (x,) yla Tig

omoieg 3, [x,|” < 400 (p-aBpoioipeg akorovbieg). Zrovg xwpovg avtovg éxovpe [|(x,)ll, = (X, X, |7/
o Mepikég popég av BEhovie va TOVIOOV|LE TO HETPO WG TIPOG TO 0moio Bewpove kdmoto xwpo LP, ypagovye

LP(u). v mepintwon tov pétpov Lebesgue o kdmoto 2 € R? propovpe va ypdgovpe LP ().

Ozawpnua 7.2 (Avicotnra Holder). Av p > 1 167¢ ||f gl < Ifllpllglly> 6mov 1/p+1/g = 1.

Andbeiln. Mnopovpe va vobéoovue ot || fll, = liglly = 1. Tote ) {nrovuevn aviodTNTA TPOKVTITEL ATTO TNV

sP
st — + —,
p q

av Béoovpe s = |f], t = |g| kaL odokAnpwoovye. O
Ocwpnua 7.3 (Avicotnta Minkowski). ||f + gll, < lIf1l, + 118l
Anédein. Egapuolovpe v avicotnta Holder ot oxéon

I+ gl” < IAS + )P +1gl(1f + )

Kol aipvovpe

L+ 8l < UL+ 85" + Ngllplf + il
1 omola givat i {rodpevn. O

Mapatnproeg.
o Ané v avicotnta Minkowski mpokvmntet n || - ||, eivan voppa (tprywvikr avicotnta). H idotnta

Ifll, =0=f=0
TPOKOTITEL O TN oVUPaon 6TL oTa Ao TwV XWpwv L, TawTilovpe cuvapTroelg mov eivat ioeg oxedov
navtov. H opoyévela wg mpog 1o fabuwto modhamhaotaouo [|Af], = |A] - [If]l, eivar mpogavrg.
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o Av éxovpe To aplOUNTIKO HETPO OTOVG PUOLKOVG, oL avicotnTeg Holder kau Minkowski maipvouy tn poper

1/q

; Xyl < (Z |xn|]1/p (Z |yn|) :
(Z I, + ynl”)l/p < (Z |xn|”)1/p + (Z |y,,|1’)1/p,

yia kaBe axohovBieg (x,) kat ().

Ozwpnua 7.4. Av || f, — fll, — 0, té1e vdpyer viakodovlia fi, TéToix wote fi, — f oxedov mavTod.

Anédein. Emléyovpe k, €10l doTE

u({ir - 11> M) < wi, - < o

Kat O¢tovpe
(o)

E={li - 1> E=()

j=1n

(@

E,.

J

Tote

“(E)S#(D.E]Si%_)()

n=j
KaBwg j — co. Av Twpa x ¢ E 10T vIIapXel jo TéTolo wote x ¢ E, yla kdbe n > jo. Ankadn

1
) = FI <
yakdBe n > jo. Apa fi, (x) — f(x). m]
Oewpnua 7.5. Ot ywpor (LP, || - ||,) eivau mAfipe.

Anodedn. Amo yevikry Oewpia xwpwv Banach apkei va Sei§ovpe ot otLav Y, [Ifll, < 400, 16TE N OEpd Y, fr
OLYKALVEL WG TTPOG TN VOppa. OETovE

g = S AW

Tote amo Bewpnpa povotovng ovykAong kat aviodtnta Minkowski maipvovpe

1/p
(fg”) < D Iflly < .
n=1

Apa n g avrket atov LP xat emopévwg eivat oxedoOv mavtod memepacpuévn. Avto onpaivet 0Tt 1 oepa Y, fu(x)
ovykAivel amolvTa ya oxedov OAa ta x. @étovpe Aowmov f(x) = 3, fu(x). Tote f € LP kat and Bedpnpa kvplap-
Xnuévng ovykhiong kat avicotnta Minkowski

-
k=1

kabwg n — oo. O

< > il =0

P k=n+1

Mapatnproeg.

o Ao to Bewpnua kvpapxnuévng oVykAtong kat to Bedpnua 5.5 TPOKVTITEL OTL TO GUVOLO TWV YPAUIUKOY
oVVOVACUDY XAPAKTNPLOTIKOV OLVAPTHOEWY GUVOAWY TIETEPATUEVOV HETPOUL eival TUKVO G OAOVG TOVG
LP. Anhadr

E : U(E) < +o0) =L7,
OToV (-) eival 1 ypappkr Onkm.
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o Avéxovpe to pétpo Lebesgue otov RY kaum(E) < 400 T0Te, amd TNV kavovikdTTa 100 pétpov Lebesgue,
ya kaBe & > 0 vdpyovv Eévol ava §vo Svadikoi kol @, 1 < j < n, pe

m[EALjJQj] <e.

Avto onpaivet otL

p
E_ZXQj <Eé&.
J p

ZUVETIWG

(xo : Q Svadikog kvPog) = LP.
Apa ot xwpot L? pe to pétpo Lebsegue eivat dtaxwpiotpot. Kat ot £7 eivan Staxwpiotpot yati
(e, :ne€N)=¢P,

0TV e, eivat 1 akoAovBia n omoia eivan TavTov ion pe 0 ektdg anod tn B¢on n omov eivau ion pe 1.

o Av Q eivat ¢vag Suadikog kVBog kat emhéEovpe Eva avorytd opboywvio R O Q ue m(R \ Q) < &, 161
vrapyet ovvexng ovvaptnon 0 < f < 11 omoia eival ion pe 0 oTo ouumAfpwpa Tov R kat ion pe 1 1o
0 (f(x) = d(x,RC)/(d(x,RC) + d(x,Q)), 6mov d(x, S ) n andotacn Tob onueiov x and o avvoo S).
Tote ||f — xollh < & Apa T0 GUVOAO TWV CLVEXDY GLVAPTAOEWY e ovpTayr gopéa (Snhadh avtdv Tov
undevitovtau ¢€w and kdmolo cupmayég auvolo) eivat Tukvo oe kdBe LP. Eivar Suvato 1 f mapandavew
va emileyei aneipwg Stagopiotn. Enopévwg to 00volo Twv aneipws Sla@opiopwy GuVapTHoEwy (e GV-
unayn @opéa givat Tukvo oe OAovg Tovg LP. Oa Sovpe og emopevo ke@alato Slagopetikég amodeitelg
AUTWV TWV ATOTEAECUATWY TUKVOTITAG.

e (Lusin.) Av n f eivat petprown kot memepaopévn oto RY 101e yia kdBe & > 0 vmapyet E kheloto pe
m(R? \ E) < & wote N flg elvaw ovvexic. Apkel va to Seifovpe otny mepintwon mov 1) f eival oplopévn
o’éva avolxto gpaypévo kOPo Q kal eivat gpaypévn. Tote eivat odokAnpwotpn, dpa vdpyel akolovbia
OLVEXWYV OUVAPTNOEWY g, WOTE|lg, — fll1 — 0, dpa vrdpyet vtakohovBia g, pe gx, — f oxedov mavtov,
eMOUEVWG, and to Bewpnpa Egorov, vmdpyet A pe m(Q \ A) < £/2 wote g, — f opotdpopea ato A. To
{nrodpevo E eivat éva kAeloTd vtoovvolo to0 A pe m(A \ E) < &/2.

e O xwpog L? eiva xwpog Hilbert pe ecwtepikd yvopevo

(r.9)= [ redu

TNV TEPIMTWOT TIOL TO 1 €lval TO aptOUNTKd HETPO 0g KATTOLO OVVOAO A, eival mapadoon va ypdgovpe
£2(A) ka1 va ypnotpomnolodpe ovpolopnd abpoiopatog avti ohokAnpwpatog. Erot

(f.9) = fla)g(a).

acA

Ze avaloyia pe Tovg pikpovg akolovBiakovg €7, To ovvolo {e, : a € A}, 61OV e, eival 1) XAPAKTNPLOTIKE
OoLVVAPTNOT TOV HOVOOLVOAOU {a}, eival opBokavovikn Bao.

Opopog 7.6. Mia uetpriown f Aéyetau ovoiwdws ppayuévy av vépyer M > 0 tétoro wote u({|f] > M}) = 0. To
oUvodo Twv ovoIwdWS ppayuévwy cvvaptioewy ovufori(etar pe L, xou To infimum twv napamavw M pe || fllo. H
000THTA AUTH A€YyeTau ova1Ses supremum THG f.

Mapatnproeig.

e Av f € L™ 101¢, and Tov opiopd Tov ovowdoug supremum, yia kdbe n éxovpe | f] < || fllo + 1/n oxedOv
navtov, apa |f| < || flle oxedOV mavTov.

o O (L™, || |le) €ivaw xwpog Banach. ITpayuatt av n f, eivar Cauchy, t6te n f;,(x) eivar Cauchy yia oxed6v
OAa Ta x emopévwg ovykAivet oxedov avtod oe kanota f. Twpa yia kaBe & > 0 vrdpxet ny TETOLO WOTE
ya kdbe n,m > ng éxovpe | f,(x) — fin(x)| < € yra 6xed6v 6Aa ta x. Iaipvovtag 6pLo wg mpog m EXovpe
Ifu(x) = f(x)] < & yiakdBe n = ng yra oxedov Oha ta x. Apa || fy — fllo < & yla kdBe n = ng.

o Onwg mponyoupévwg, o L mov avTiotot el 0To aptBuntiko p€tpo 6toug guotkovs ovpfoliletar pe £
Kat amoTeheitan and OAeg TIG Ppayéveg akolovbieg.
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o To ohVOAo OAWV TWV amMAWV cLVAPTACEWV eivat Tukvo otov L=, Ipdypatt av f € L* tote yio kabe
£ > 0 Bewpovye pia Stapépion 7o < - -+ < 1, 0V [0, || flle] @OTE TO PiKOG AWV TV StaoTNUATWY Va gival
ULkpOTEPO a0 &. AETOVLE

n
s = Z -1 X\t <1< + I lleoX tip1=110) -
k=1
Tote||f — slleo < &.

o e avtiBeon pe Tovg Xwpous LP yia 1 < p < 400, 0 L Sev eivat yevika Staxwpiotpos. Ta mapdaderypa
otov £, 10 oVvvolo {(x,) : x, = 01 x, = 1} eivau vepapiBunowo kat Ta oToteia Tov xovy avd dvo
andotaon 1, emopévwg o xwpog Sev punopei va eivat Staxwpiotpog. Eva avaloyo mapaderypa deixvet 6t
ovuTe oL L mov avtioTotyovv oTo pétpo Lebesgue eivat StaxwpioiptoL.

e (H ovvéxela g petdbeonc.) Tia wa ovvéptnon i otov RY Bétovpe 1, h(x) = h(x — y). Av n g eival
OUVEXNG UE CLUTIAYT QOPEQ TOTE EIVAL OUOLOPOPPA GVVEXHS, EMOUEVWS [|Tyg — gllw — 0 kabBwgy — 0.
Av twopa f € LP(RY), 1 < p < +o0, 10Te amd 10 avaldoiwto Tov pétpov Lebesgue otig petabéoelg
llry fll, = llf1l,. Emiong vmdpxet g ouvexng pe ovpmayn @opéa K wote ||f — gll, < &.'Eto

”Tyf - f”p < ”Tyf - Tyg”p + ”Tyg - g”p +llg - f”p <2f - g“p + 2m(K)”Tyg = 8lleo-

Svunepaivovpe ot |7, f — fll, = 0 kabwg y — 0. To amotéheopa Sev toxbeL yia cuvapTioelg otov L.
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KEGAAAIO 8
Myadwka pétpa

Opropog 8.1. Av (X, o) eivau petprioos ywpog, Téte pia ovvoroovvaptnon u = &/ — C pe

H [U A,,] = Zﬂ(An)
yioe k&Be axolovBia Eévwy avd Svo petprioywy A,, ovoud(etar pryadixoé pépo.

Hapatnproeg.

e H olyk\ion TG oelpdg eival anaitnorn Tov oplopov, kat o 6Tt kdbe avadidtaln cvykAiver otov idlo
aptBuod (to pétpo ¢ évwong) onpaivel 6TL  cOYKALON eival 0TV TPAYHATIKOTNTA ATOAVTH.

o ‘Eva pétpo pe tnv évvola mov Eépapie pEXpL TWPa (TPAYUATIKO, [N APVITIKO, e TNV T 400 ETUTPETTH)
Ba ovopdletal BeTikd péTpo yla va Stakpivetat amd to pryadikd HETPa OV OPICApE TAPATIAV®.

Opropdg 8.2. Av 1o u eivau pyadiné pétpo 16te yio k&Oe petprioo A Oétovpe

|ul(A) = sup {Z | (An)l = Ay, n € N, petprioun Srauépion Tov A}.

(Metpriown Siapépion onuaiver 6t Ta A, eivou Eéva avd 8o, petprioiua ko 1y évwati Tovs eivar ion pe A.) H ovvolo-
ovvaption |ul ovoudlerau ol kbpavon.

Iapatnpriote 6Tt |u(A)| < |ul(A) ya kdBe petprotpo A.
Ozwpnua 8.3. H odiky kdpaven eivau OeTikd ko memepaouévo UETpo.
Andbeily. Av ta A, eival petprioa kat avd dvo Eéva Bétovne A = |J, A, Nia kaBe 1, > 0 pe 1, < |ul(A,),

emAéyovpe Stapépion E7 100 A, pe ty < X [u(EY)|. Tote X, ty < X (E)| < |ul(A). Haipvovrag supremum wg
TPOG OAa TaL 1, Exovpe OTL Y, [l(Ay)] < [ul(A). Av thpa E; eivar pua Stapépion Tod A €xovpe

Z u(E)) < Z (E; 0 AL < > lul(4y).

Taipvovtag supremum w¢ mpog OAeg Tig Stapepioels E; éxovpe 6Tt [u|(A) < X, [ul(A,). Etotn oAwkry kdpavon eivat
BeTiko pétpo. Ta va Seifovpie OTL eivar memepacpévo vobétovpe Ot |u|(X) = +oco0. Tote vidpxet Stauépion E; tob
X Kal QUOIKOG 1 WOTE Z;Zl lu(E;)l > n(lu(X)| + 1). EmAéyovpe J C {1,...,n} (ntwg)” wote

> u(Ey)

jeJ

n
D (E) <x .
=1
Enopévwg |u(Ues Ej)| > 1. Emiong [u(X \ Ujes Ej)l > 1."Etot To X éxet xwploTei oe Svo ovvola Ta omoia €xovv
HETPO, O amoAvTn Tiur), peyakvTtepo amo 1. To éva and ta Svo (TovAdytoto) €xet anetpn kopavor. E@appolovpe
0’ avTo TNV mponyodpevn Stadikacia kat ovopdfovpe to dAo A1. H Stadikaocia Oa dwoet éva chvoro As E€vo pe

"@¢étovpe zj = p(E;) = lzjles, yra xémota ¢; € [0, 27]. Eotw thpa fy ekeivo To 6 mov peyiotonotel TNy toodtnTa X |zj] cos™ (¢ — 6).
Tote amd to Bedpnpa péong Ting yla olokAnpapata
21
0

1 1
ZIZjlcos+(goj—90) > lejlﬂf cosT(p; —6)do = - Zjlzjl.

To {nrovpevo J eivat to {; : cos(p; — bg) > 0} doTt

2,70 = [ 25"

jel jeJ

n
> Re szemo = Z |zj|cos+(<pj —0o).
jeJ Jj=1
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T0 A1 Kol HETPOL, 0€ amOAVTN Tir), peyalbTepov ano 1. Zvveyilovtag pe Tov idto Tpodmo maipvoupe pia akolovdia
Eévwv ava 8o cuvolwv A, pe |u(A,)l > 1. Avto épxetat oe avTigaon pe Tn ovykAon TG 0epds Y, t(A,). m]
Opropog 8.4. Av 1o p eivau Betixd pétpo kou 10 A avBaipeto pétpo (otnv idia o-dAyefpa) Oa Aéue o1 T0 A givau
amOAVTe CVVEYES WG TTPOG TO U, oV k&Oe gUvodo pe pnbevino p-pétpo Exer undevid A-uétpo. Ipdpovue A << (.
Iapatipnon. Av A < u 101e yla kdbe & > 0 vdpyxet 6 > 0 étot wote yiakabe E pe u(E) < 6 va éxovpe [A(E)| < e.
Tpdypartt, av avtod dev ftav akndewa, Oa virpye ¢ > 0 kat E, étot wote [A(E,)| = c kaw u(E,) < 1/2". ANG t6Te
Yy E = N, Uisn Ex Ba gixape u(E) = 0O kat||(E) = ¢, dromo.
Opiopdg 8.5. Aéue 61 éva pétpo u eivau ovykevipwuévo oro ovvoro A av u(E N A) = u(E) yia k&be E. Ioodvaua
H(E) = 0 y1a k&0 E Eévo pe 0 A.
Op1opdg 8.6. Adue 6m1 T pétpar A1 ke Ao eivan apoifeier 18i&klovra (mutually singular) av elvou ovykevipwuéva oe
Eéva abvoda. Ipdpovpe A1 L As.
Mapadeiypara.

e Av 10 u eivat Betikd pétpo, h € Li(u), kau v(A) = fA hdu, t6te v < p. Katd napddoorn ypagovpe

dv =hdu.
o To pétpo Dirac 6, eivat cuykevTpwuévo oto {x}. Apa o, L d, yla x # .
e Av 10 m eivat To pétpo Lebesgue oto R kat ¢ eivat omolodnimote pétpo ovykevipwpévo oto Q, toTe
m L p.
Ozwpnpua 8.7 (Lebesgue-Radon-Nikodym). Eotw p éva Oetixd o-nmemepaouévo pétpo (Snradh o ywpog eivau apif-
unoiun évwon ovvodwy memepaopuévov uétpov), ko A éva pyaldikd uétpo (orny idix o-dAyefpa).
(1) Ymépyovv povadikd pryadikd pétpa A, ko A Tétoix wore A = g + A5 Ag < 1, Ag L 1.
(2) Yrépyet povadiki h € L' (1) @ore dA, = hdu.

Anddedy. Tlpogavag umopovpe va vroBésovpe 6Tt To A eivat Tpaypatiko. Xpnolomotwvtag Ty avaivon
1 1
A=-(AU+2) - =z(4 -4
5 (A +2) = 5 (141 = 2)

BAémovpe 0Tt popodpe emimAéov va vtofécovpe 6Tt To A eival BeTikd kot enepacpévo. Oétovpe dv = dA+wdp,
omovw € L' () pe 0 < w < 17. Tote yia kéBe f € L2(v) éxovpe

f F1dA < [l V().

Apan amewovion f - f £ dA eivan ppaypévo ovvaptnooeldés otov L2 (v). Emopévag and to Bewpnua avanapd-
otaong Tov Riesz yia ywpovg Hilbert, vdpxet g € L2(v) wote

ffdﬂ:ffgdv.

[Maipvovtag f = y g 0TV TPONYOVHEVT OXEOT, PAETOVE OTL T péoN TIHN TG & WG TIPOG v oe kKabe ohVOAo eival 0To
[0, 1]. Zuvenwg 0 < g < 1 v-0xedov navtov. Etol propovpe va vrtobéoovpe 61t 0 < g(x) < 1 yia kdBe x. Twpa av
Béoovpe A = {0 < g <1}, B={g =1}, A,(E) = A(ANE), 4,(E) = A(BN E) yia kdbe E, kat mapovpe f = xp

oTn OX€éoM
[ra-gar= [ rowan

Oa éxovpe fB wdu = 0. Zvvenwog u(B) = 0 agod n w elvan avotnpd Betixn. Tvvenwg A, L u. AT v dA\n, av
TApPOVE
f=0+g+-+¢&" e
yta Toxov E, Ba éxovpe
f(l -g"tadr= fg(l +g+--+g"wdu.
E E

[aipvovtag 6pto kabws n — 4o 1 TponyoveVn oXéon yivetat

A(E) =fEhdu,

omov h eivat To katd onpeio dpro ¢ avovoag akolovdiag ovvaptroewy g(1 + g + - -+ + g")w. Zvpnepaivovpe
0Tt A, < p. H povadikotnrta twv 4, kat A mpokvmteL and 1o 6Tt av A, kot A eivan éva aAXo (evydpt pETpwy pe Tig

Hw umopei va kataokevaotel wg e&ng: Av X = U, E, pe u(Ey) < +co, Oétovpew = 3, m,\(g”,
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i01eg 180T TEG TOTE Tt A4 — AL, Ko A — A, givau TavtoYpova andivta cuvexn kat apotPaia 181dlovta wg mpog To w,
emopévwg mpémet va eivat ta pndevikd pétpa. H povadikotnta g 4 mpokvmTel amod 1o Tt av

fE(hl—hg)d/Jzo

yia kaOe E, 16Te hy = hy 0Xed6V mavto. |

Mapatnpnoeig.
e Havéhvon A = 1(|A| + 2) - 1(12] - 2) ovopdlerar avévon Jordan tob A. Ta 3 (|| 4 1) kaw £ (4] — 2)
ovopalovtat BeTikn kat apvnTikr KVpavon Tov A avriotolya. TupPoAilovrat pe A1 kat A~ avtioTorya.
e H avalvon A = A, + 4, ovopdletal avdivon Lebesgue tov A.
e H ovvaptnon h ovopaletat mapaywyog Radon-Nikodym tov A w¢ mpog u kau ovpPorifetan pe Z_ﬁ’ Etot
10 Bewpnua Radon-Nikodym eivat n “alyePpixr| tavtoroyia”

da
dAl = — - du.
du K
Ta akohovBa eival egappoyég tod Bewpriparog Radon-Nikodym.
(1) Av To u eivan pyadikod HETpo TOTE VILAPXEL HETPT|OLUN ovvapTon w e [w| = 1 tétola wote du = wd|ul. H
avanapdotacn avtr) ovopdletat oMK avanapdotaon Tov u (og avaloyia pe Ty TONKT Lop@n} eV
pyadkov aplBpov).

Amnédein. To Bewpnua Radon-Nikodym e§ao@ailer tnv vmapén puag w tétotag wote du = w d|ul, agov
1 < |ul. T va Sei&ovpe OTL|w| = 1, Bétovpe A, = {|w| < r} yra kdBe 0 < r < 1 kat Tapatnpovpe OTL yia
ka0 Srapépion E; tod A, éxovpe
f wdul
Ej

Z (E))| = Z

Apa |ul(A,) < rlul(A,) ovvenwg |ul(A,) = 0 yua kdBe 0 < r < 1, emopévog [ul({lw| < 1}) = 0. AT’ v
AAAN yla kaBe E pe Oetikr| kOpavorn éxovpe

< ’"Z WI(E)) = rlul(A,).

1 _ (B
aI(E)] fﬁ”"“" NG

Apa |ul({lwl > 1}) = 0. Zvpnepaivovpe ott [w| = 1 |ul-oxed6v navtod. Etot opifovtag Tnv w ek véov o€
éva o0volo undevikr|g kKupavong maipvoupe To {nrovuevo. Xpnotponowwvtag o cuuPoriopd twv da-
QOPIKWYV”, TO CLUTIEPACHA YPAPETAL

‘d_ﬂ _ 1.
dlul
(2) Av to i eivar Oetikd pétpo kau dA = hdu yia kdmota h € L (), tote d|A| = |h| dy.
An6deily. Amoto (1) Exovpe 6T1dA = wd|A| ylakamota petprjotun w pe [w| = 1. Emopévowd|A| = hdu,
dpa d|A| = whdu. Aol ta pétpa eivon Oetikd mpénet wh > 0 u-oxedov mavtod. Apa wh = |h| u-oxedov

TTAVTOL. O

(3) 'Eotw p Betikd pétpo kat 1 < p < oo. Tote 0 SUikog (LP(u))* tov LP () eivan Loopetpikog pe tov LI(u)
pEow TNG LOOPETPlag

T: L) = (L ()"
T(g) = A,
omov A, (f) = ffg Kat g o ovluyng exBétng.

An6deiln. Apyika vroBétovpe Ot u(X) < co. H T eivat kakd optopévn and v avicotnta Holder, n
omoia emiong pag Sivet 6Tt [|T(g)|l < llglly- ATty dAAN, yia katdAAnAn Tpaypatikn ovvaptnon f €xovue

llglld = f lgl? = f gel1gli™ = [Ag(¢/1gl™ M) < IIT ()11 - lle gl 1, = 1T ()1l - ligllé/”.
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(4)

(5)

Enopévag llglly < IT(g)Il, apan T eivat ioopetpia. Aeixvovpe twpa 6tin T eivar eni, Snhadr av A € (LP)*
TOTe LIIAPYEL g € LT Tétol0 wote A = A,. @étovpe v(A) = A(ya) yia kdBe A petpriowpo. Tote to v eivat
pétpo ot av A, eivar pa akolovBia Eévwv ava Sbo petpriopwy cuvorwy, ToTe

XU dn = iXAn
n=1

(wgmpog v || - [I,»), dpat

D AA) = D (A
n=1

v (U A,,] =

n=1 n=1
ot n A eivar ovvexr|g. Emiong to v eivar andlvta ovvexés wg mpog p Sttt av u(A) = 0 tote x4 = 0
(pe v évvola twv L? xwpwv), apa v(A) = A(0) = 0. Enopévwg, and to Bewpnpa Radon-Nikodym,
VTLAPYXEL g OAOKANPWOLT TETOLA WOTE

V(A) = fA 2.

A = [ s

yta k4B s amAn. Agiyvovpe twpa ot g € LI, ZrabBeponoovpe M > 0, O¢tovpe A = {|g| < M} xou
Ypdpovpe dmwg pw [g| = e g yia katdAn\n mpaypatik f. Tote n ouvdptnon e/ [gl? "Ly aviiket otov
LP emopévag yia kdbe & > 0, vmdpxet amh ouvdptnon s pe lls — e [gl7 Ly all, < & Tdpa éxovpe

f lgl? < f lgl - le" 1819 xa — sl + ’ f gsxa
A A

< M(u(X))Y9e + Al - lsll, < M(u(X)) e + ANl |81 xa = s, + lle 181 xall,)
< M(u(X))Ye + IAll(s + lle g1 Ly all,)-

H nponyobpevn oxéon oxvet yia kdbe & > 0, dpa

) 1/p
f |g|‘fs||A||-||e'f|g|‘f1XA||p=||A||( f |g|‘1) .
A A
1/q
( f |g|q) <JIAJ
{lgl<M}

yakdBe M > 0, dpa g € LI. Zvpnepaivovpe 6Tt A(s) = Ag(s) yio kaBe s amhn, dpa A = A, agod A,
A, oVVEYEIG KL TO GVUVOAO TWV AMADY GLVAPTHCEWY ival TVUKVO aTov LP.

Eotw twpa 1L T0 i eivan o-Temepacpévo, SnAad vrapyet pia adfovoa akolovbia petprotpwy ov-
volwv pe p(E,) < +oo kat |, E, = X. Ano ta mponyodpeva, yia k&Be n vidpxet g, € LI(E,) wote
A(f) = ffgn duywakdbe f € LP(E,). Opilovpe (oxedov mavtod) v g va eivat ion pe g, 010 E,.

Téhog, av to p eivar avBaipeto, yia kabe obvolo E pe o-memepacpévo PETpo, totw gg € LI(E)
tétola wote A(f) = fng du ywa kéle f € LP(E). Oétovpe M = sup{ligell, : E o-memepaopévo).
To supremum eivat enepaopévo yatl [|gell; < IIAll yua kdBe E. EmAéyovpe pa akolovbia E, dote
llge,ll; = M kat Oétovpe Emax = U, En. Ilapatnpovue 0Tt av 1o A eival o-menepacpévo vepohvoro
TOU Epax TOTE g4 = &k, 0XeOOV mavtol (SnAadt) T0 Epnax eivat katd pia évvola “maximal”). Topa yia
kabe f € LP ¢xovpe A(f) = fngmx S16T1 0 popéag ¢ f eival o-emEPAOUEVOG.

Ao avtd ovvendyetal 0T

< M(u(X)) 4N 181  xa = sll, + 1A (sxa)l

Emopévawg

[m]

Ewdwkn mepintworn avtod tov anote éopatog eivat o 0Tt o (£P)* eivatl loOUETpIKOG pe Tov €7 péow g
LoopeTpiag
T:¢0— ()

T(x)(y) = ), x(n)y(n).

Av 10 p elval o-Temepacpévo amodetkvieTal pe tapopoto Tpomo 6t o (L (u))* eival loopeTpikdg pe Tov
L= ().



(6) Av 7o u eivar mpaypatikd toTe LApyet Stapépion X = A U B dote
1 (E)=p(ANE) u (E)=-u(BNE)
yia k4Be E. To (evydpt A, B ovopdletal avdivon Hahn tod X wg mpog o p.

An6deily. Ipagovpe du = wdlu| 6mov n w éxet anolvtn tiur 1. AQov To u eival TPAYHATIKO, £XOVUE
w = £1. @étovpe A = {w = 1} kau B = {w = —1}. AgoD

1 1
dut = §(d|/1| +du) = 5(1 + w) dlul,

gxovpe
1
u+(E)=§f (1+W)d|ulzf wdlul = p(ANE).
ANE

ANE
ZUVETWG

p(E) = pu*(E) —p(E) = u(ANE) - u(E) = —u(BNE).
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KEGAAAIO 9
Awa@opion

Op1op66 9.1. Av 10 u eivau éva pryadié pétpo Borel otov RY 67 OéTovpe
B(x,
Mu(x) = sup —|,u|( (x r))’
P m(B(x.7))
omov B(x,r) = {y : |x — y| < r}. H My ovoud(etau pyeyiotixy ovvdptnon twv Hardy-Littlewood.

Hapatnpnon. H peyiotikn ovvaptnon eival Lebesgue petprown yoti yia kdBe a > 0, to ovvolo L, = {Mu > a}
etvar avouyto. Ilpdypati av x € L,, 10T vdpyovv b > 0 kar r > 0 wote

W(B(x.r))
m(B(x,r))
Tote yia 6 > 0 wote b(r/(r + 6))? > a, éxovpe ya y € B(x,6)

l(B(y,r +9)) _ ul(B(x,r))  m(B(x,r)) roy?
Mu(y) = m(B(y,r + 6)) > m(B(x,r)) 'm(B(y,r—|—5)) >b(r+6) =

Svvenwg B(x, 8) C L,, dapa to L, eivat avoryto.

Oewpnua 9.2 (H weak-type aviootnta yia TV peylotikr) ovuvdptnon). Yadpyer pie amodvty Oetikt) otabepd Cy 1
omoia éaptdrTou pévo amd v Sikoraoy d TéToln woTe

C
m({Mp > 1)) < =|ul.
yro k&Be A > 0 xou k&Oe pérpo p (||ull = I,ul(]Rd) eivat n ohiks) kOpavon o RY).

Anédertn. H anddeln Paoiletar oty akdAovdn yewuetpikr| mapatrprnon n onoia eivat yvwotr wg Afjpua to0
Wiener: Av % eival fua menepacpévn otkoyéveta and Siokovg, TOTe LTIAPXEL VTIO-0tKOYEVELR G C A Eévwv ava dvo
diokwv wote

omov 3B eivat o 8iokog oL €xeL To i510 KEVTPO (e ToV B kat 3-mAdota aKTiva.

[To mpwro oTowxeio g € eivar o Siokog pe Tn peyalvtepn aktiva. IMetdpe 5w 600vG Siokovg Tov Tépvouv. To
SevTepo aToryeio TG F eivar 0 ueyalhtepog (wg Tpog TNV aktiva) diokog and avtolg mov éuevay. Tletape 5w
000VG TOV TEVOLY Kat guvexilovpe pe Tov idto TpodTo péxpt va e§avtAnoovpe n 4.

Eotw twpa K tuxov ovpmayég vtoovvoro tov {Mu > A}. Tote vdpxet nenepacuévn okoyévela Siokwv A e
kévipa oto K n omoia kakvmntet o K kot TETOl DOTE

|ul(B)
m(B) "

ya kdBe B € Z. Eappolovpe to Ajppa tov Wiener otn Z kot maipvovpe pia 6 yia tnv omoia éxovpe

m(K) < m[U B] < m[U 33] <3¢ Z m(B) < 37[[ Z ul(B) = 3;Iul[u B’J < 3;IIMII.

BeA Be€ Be€ Be€ Be€

Taipvovtag supremum wg 1tpog K éxovpe to {nrodpevo pe C; = 34. O
Hapatipnon. Av f € L' tote 1) weak-type aviooTnTa yia 10 Hétpo f dm maipvel T popen
C
m({Mf > 1) < =I|fll.
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OTIoL

1
M) = sup s fB 1= s AU

Edw yla omotadnnote tomkd ohokAnpaaotur (=olokAnpdoun ot kdbe dioko) ovvdptnon g, pe A,g(x) ovpPoAi-
{ovpe TN péon Tn ™G évw oto B(x, r).

Av ) f eivat ToTKd OAOKANPWOLUN, TOTE ATTO TOV £-6 OPLOUO TNG OVVEXELAG émetat dpeca ot lim, o A, f(x) = f(x)
oe kaBe onpeio cuvéyetag x ¢ f. Oa Seifovpe xpnoiponoldvtag Ty weak-type aviootnta 0Tt LoXVeL va eEatpeTikd
LOXLPOTEPO AMOTENEGLAL.

Ozwpnua 9.3 (To Bewpnpua Stapopiong Tov Lebesgue). Av 1 f eivau Tomxd odokApwoiun téte lim, o A, f(x) =
Sf(x) yra oxed6v oA Tax x.

Anédetn. Xwpig PAAPN TG yevikoTTAG PItopovpe va vtobécovpe 6Tt f € L. Apkel va Seifovpe 6Tt yia kébe
6 > 0 to obvoAo
{lim sup | A, f — f| > 6}

r—0

éxet pétpo undév. Ipdypary, éotw & > 0. Tote vrapyel g ovvexng Tétola wote || f — glli < &. Exovpe
AS = 1< AN - g) + | Ag =gl +If —gl < M(f - g) + | Ag — gl +1f - gl.

E@ooov A,g — g xabwg r — 0, maipvovpe
1imS(1)1P|ﬂrf—f| <M(f-g +If -l

Apa, and ) weak-type avicotnTa
’ ’

C C
m({lim sup A,f = f1> 81) < m(M(f = g) > 6/2)) +m((lf = ¢l > 6/2)) < HIf = glhi < &

omov C, Betiki} otabepd. H mapamavw oxéon oydet yia kdbe & > 0 kat £To1L To cupmépacpa émetal. ]

Opiopdg 9.4. To ovvodo Twv onueiwv ota omoia Eyovue oUykAion oTo Tponyovuevo Bewpnua ovoudletar ovvolo
Lebesgue 116 f.
Ozwpnua 9.5 (Alagdpion pétpwv). Eotw p éva piyadikd pérpo Borel oro RY.
(1) Avu < m 1dte
du

L H(Br)
dm

(x) = lim m(B(x, 1))

’

yLo m-oyedov OAa Ta x.
(2) Avu L m tote

yLoe m-oyedov 6de et x.
To dpio mapandvw ovpPorilerar pe Du(x) (“mapdywyos” pétpov).
Amnédeity.
(1) IIpokvmret av epappdcovpe to Bewpnua Stagoptong Tov Lebesgue otnv mapaywyo Radon-Nikodym.
(2) Mnopodpe va voBéoovpe 0Tt To y givat Betikd. Eotw £ > 0. AQod u L m, To i elval GLYKEVTPWHEVO

oe kamoto E pe m(E) = 0. Agov To i eivat kavoviko, vriapyet K C E ovpmayés pe u(E \ K) < &.'Eotw
TWPA v 0 TEPLOPLONOG TOL 4 0T0 E \ K. @étovpe

h(x) = lim sup M
r—0 m(B(x’ i’))
Tote h < My o710 ovunAfpwpa tob K. Enopéveg ya avBaipeto § > 0
{h>06} c KU{Mv > 6}.
‘Etot n weak-type avicotnta divet

m({h > 6}) < m({Mv > 6}) < %uvn < %g.

Enopévag m({h > 6}) = 0 yia kdbe § kat To ovunépacpa netat.
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Oewpnua 9.6. Av 1 f eivau Tomukd odoxAnpwoipy 161e lim,_o A (If — f(x))(x) = 0 yrx 6yed6v dAax Tax x.

Anodedn. Tia kdbe g oe kamoto apBunoo kat Tukvo vroovvoro 100 C, €0tw S, To CUUTAPWHA TOV GLVOAOL
Lebesgue ¢ | f — ¢l. Eotw twpa & > 0 ko x ¢ Uq S 4. Tote vapyet o TéTolo Wote | f(x) — qol < &, emopEVWG

A(f = f)) < AAf = qol) + &
Apa
limsup A (If — f(x)])(x) < 2e,

r—0

KOl TO CUUTEPACHA EMETAL. O

Ozwpnua 9.7 (To mpwrto Oepediddeg Oewpnua tod Anelpootikov Aoylopov & la Lebesgue). Av 1 f eiveu Tomixd
odoxAnpwoiun oto R, orabepomoijoovpe a € R kot Bégovpe F(x) = fa " f yia B x, 1678 1 F elvau oyed6v mavrot
napaywyion ko F' = f ayedov mavtod.

Anédeiky. Exovpe

w — F)] < 271 - (),

KO TO GUUTEPACHO ETETAL ATIO TO TTPONyoVeVO Bewpnpa. O

Ocwpnua 9.8. Av 10 A C RY éyer Oetiko puétpo Lebesgue, T6Te yia oxed6v OAa Tar x € A éxovpe

lim m(A N B(x,r)) _
r—0  m(B(x,r))

Amoderly. Ta {nrovpeva onpeia eivan ta onpeio Lebesgue ¢ xapaktnplotikrg cuvaptnong tov A ta omoia mepté-
xovtaL 0to A. O

Opiopd6 9.9. T onueia oTor ommoiex Exovpe oUyKAion o0 Tponyovuevo Bewpnua Aéyovtar onueio mukvoTHTAG TOV A.

Optopog 9.10. Mia svvéptyon f : [a,b] — C ovoudletan anélvta ovveyic (AC), av yio k&be € > 0 vdpyer § > 0

é101 WoTe yra kAOe okoyévela Eévwy avé dvo Siwatnudrwy (ay, b)), (az, ba), ..., (an, by) C [a,b], ye Y (br—ax) < 8
éxovue Ty |f (bi) — flax)l < &.
Mapatnproeig.

o H andAvtn ovvéxela CLVETAYETAL OUOLOHOPPT) CUVEXELL.
o Mia anmdAvTA GUVEXTG GUVAPTNOT] LKAVOTIOLEL TT) CUVETIAYWYT TOV OPLOHOV Kal pe dnelpa abpoiopata.

Oewpnua 9.11. Eotw f : [a,b] — R ovveyhis kau avéovon. Tote Ta axérovBu eivau icodvvapa.
(1) H f eivar AC.
(2) H f otélver ovvola pétpov unbév oe cvvola pétpov undév.
(3) H f eivau ayedév navrov mapaywyiown, f' € L' kau f(x) — f(a) = fux Sy k&e x.

Amddeiy.

(1)=(2) Eotw N C [a,b] pe m(N) = 0, & > 0 toxov, kau § > 0 1o ¢kt Tov Sivel 0 0pLopdg TG amolvTng
ovvéyetag. Eméyovpe (ax, by) C [a, b] Eéva avd Svo pe N C Uy (ax, by) kaw Y (by — ax) < 8. Tote

FN) € | £lar b)) € | U@, (B,
k k

e S(f(be) - Flar)) < & Apam(F(N)) = 0.

(2)= (3) Ottovpe g(x) = x+ f(x). Tote n g oTéRVEL GUVOAA péTpov undév o ovvola pétpov undév. Ilpaypart, av
To N €xeL pétpo pndév tote kat 1o f(N) éxet pétpo undév, dpa yia kabe € vdpyovv Staothpata Iy dote
N € Up T Zem(Iy) < & xaw Y m(f(I)) < & Apag(N) € Up(Ie + f(Ik)) pe Zpm(l + f(I)) < 2e.
Enopévwg m(g(N)) = 0. Topa to Tuxdv petpioo E ypagetar |J; K; U N, omov ta K eivan ovpmayn
Kat to N éxel pétpo undév. Apa

$(E) = Ja(K)) vgN).

Ta g(K;) eivar ovunayr kat 1o g(N) €xet pétpo undév, apa 1o g(E) eivan petpriotpo. Anhadn n g otéhvel
HeTprotpa oOVOAQ o€ peTpriotpa ovvola. Emopévwg éxet vonua va Bécovpe u(E) = m(g(E)). Tote to u
elvat pétpo yiati n g eivan 1-1 kau €10t n eova pag EEvng evwong eivat EEvn. Emiong 1 < m. Apa and
10 Bewpnpa Radon-Nikodym, viidpxet i m-ohokAnpawoun wote du = hdm. Idwaitepa p([a, x]) = fa “h.
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Ioodvvapa f(x) — f(a) = fax(h —1). And 1o 1o Bepehiddeg Bewpnpa t00 Amelpoatikod Aoylopov, i f
elvat oxedov mavtob mapaywyiotun kat f7 = h — 1 oxedov mavtov, Kat To CLPTEPACHA EMETAL.

(3)=(1) @étovue dv = f'dm. Tote v < m, dpa yla kdBe & > 0 vndpyet § > 0 wote av m(E) < & va éxovpe
VI(E) < &. ISwaitepa av ta (ag, by) eivat avd 0o Eéva pe cuvolikd prkog pkpdTepo and § Tote

bk
DU (be) - fla)] < Zf 1= M((aj b)) = (U(ak,bk)) <e
k k Uk k

k

Opiopd6 9.12. Av 1 f eivau per pryadity avvo’cpm(m o710 [a, b, yia k&0e x € [a, b] Oérovue

= sup Z |f(te) = f (i)l
omov 7o sup eivau Tavw o€ OAeg Tig Stapepioeica =ty <ty < --- < t, = x 100 [a, x]. H ovuvdption avth ovoudlerou
o\ kvpavon ¢ f. Av F(b) < 400, 161 11 f Aéyetau ppayuévys kbpavons (BV).
Oewpnua 9.13. Av 1 f eivau mpaypatixt kou AC o7o [a,b), Tote ot F, F — f xau F + f eivau avéovoeg ko AC.
Anddedn. Eotwa <x<y<bkata =ty <--- < t, = x Tuxovoa Stapépion 100 [a, x]. Tote

Z|f ) = Ften) | + 1) = F(2) < F ().

IaipvovTtag supremum wg pog OAeg Tig Stapépioetg Exovpe F(x) + [f(y) — f(x)| < F(y). H aviootnta avtr Sivel
F(x) <F(y), F(x)=f(x)<F0)=f), F&)+/fx)<FQO)+ )

EMOUEVWG OL TPELG GLVAPTHoELS eivatl avfovaeg. Tia va odokAnpwaoovpe Ty anoddedn, apkel va Seifovpe otin F eivan
AC.Eotow Aomdv € > 0 kat é0tw 6 > 0 1o §éXTa ToO 0pLopod 1§ amdAvTng cuvéyetag TG f. Av (ax, by) C [a, D]
elvat EEva avd SYo pe oVVOAKO PNKOG HIKPOTEPO aTd & KAt t". Tvxof)osc Slaplepioelg Tovg, TOTe

AZ}]f Dl <e.

[Taipvovtag supremum wg Tpog OAEG AUTEG TIG &apsploac éxovpe Y (F(by) — F(ar)) < &. O

Ozwpnua 9.14 (To devtepo Oepeliddeg Bewpnpa Tov anelpootikod Aoyiopo a la Lebesgue). Av 4 f eivar AC o710
[a, b] T6Te eivau oyed6v mavtov mapaywyiown, f' € L ki f(x) — f(a) = fax J yro k6e x.

Anédeikn. Mmopovue va vrobécovpe 6Tin f eivan mpaypatikn. Ipdgovye f = ﬂ - FTf Kat epappdovpe ta Svo

nponyobdueva Bewprpata. O

Oewpnua 9.15. Av 1 f eivau povdtovy a1o [a, b] 10Te eivau axeddv mavTod mapaywyiown.

Anddedn. Xwpig PAapn thg yevikotntag, pnopovpe va vrobeécovpe otun f eivat adfovoa. @ftovpe
g(x) = lim £(0)

Tote n g eivar av§ovoa kat aplotepd ouvexne. Oewpovpe To pétpo Borel p yia to omoio

u(le,d)) = g(d) - g(c)
Yl kd0e [c,d) C [a, b). AnAadi 1 g eivat ) cuvdptnon katavopng Tob 4. Eotw du = hdm + dug, h € LY, g L m,
1 avaAvon Lebesgue tov p. Tote

¢) =g(@)+ [ n+llax). v>a
Enopévwg

f(x) = gla) + faxh +p5([a, %)) + v([a, x]) = v([a, x)) = g(a) + H(x) + S1(x) = S2(x),

v=2(f(x) -

To aBpotopa €xel To moAvd aplBunotpo mARBog dpwv oV avtioTolyovV ota dApata thg f kat g g. Etotv L m.
Ao ta Oswprjpata Stagopiong, H = hkatS7 = 0, S = 0 oxedov mavtov. Apan f eivar mapaywyioin oxedov
TV TOD. O

oMoV
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Hapatnproeig.

o Avn f eivau BV kat F' givan n oAikry Tng kdpavon, 10te f = F%r - F%f, pe TG Svo CLVAPTNOELS OTA
kAdopata avfovoeg. Ao to mponyovuevo Bewpnua n f eival oxedov Tavtov mapaywyiorn).

o Ilapakivovpevol and v andden tod mporyovpevov Bewprpatog, av o u eivat éva pryadiko peéTpo
Borel 0to R? 161e T0 00vOAO TWV “atdpwy” To 1 SNAadh To 0VUVOAo TWV oNueiwY He pn-pndevikd pétpo
elvat to oAb apBpnoo. Etot to pétpo Y, u({x})d, etvar didlov wg npog to pétpo Lebesgue. Tuvenwg
pmopodpe va oupmAnpwoovpe TNy avdivorn Lebesgue wg e&rg.

H = Hq +/1_vc +ﬂsd’
OOV ; << M, Use 1O1ALOV Kat “ouvexEs”, SnAadny Sev éxet dtopa, kat fg 18140V kat “Siakpttd’, Snhadn
amoteleitar amd dropa. Mapaderypa 1814{ovTog Slakpirod pETpov eivat 1o 3, 5:0,, OTOV g, eivar pia
apibunon twv pnrwv. H ovvaptnon katavourg tov eivar acvvexng akptpwg oe kdbe pnto. Mapaderypa
18140V TOG GLVEXOVG UETPOL EivaL TO HETPO HE CUVAPTNOT KATAVOWNG TN ouvdpTnon tov Cantor. Ilapa-
TNPNOTE OTL, YEVIKA, OL ACVVEXELEG TIG OLVAPTNONG KATAVOUTG AVTIOTOLXOUV OE ATOCL.
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KEGAAAIO 10
I'tvopevo pétpwv

Opionog 10.1. Mix otxoyéveia P vmoovvorwv evog ovvorov X Aéyetaun kA&oy Dynkin av
1) Xe 9.
(2) AvA Be Y kauAC B1ote B\ A € 9.
(3) Av A, eivau e avéovoa axolovdia ovvédwy oTyv P TOTE Kot 1] EVwor TOVG eivar oTHY D.
Av € elvau omoiadhmote oikoyévei voovvérwy Tov X pe §(€) ovpPorilovue thv wkpdtepn kAdon Dynkin mov
Tepiéxel THY 6.
Mapadeiypata.
o KaBe o-dAyeBpa eivat kAédon Dynkin.
o Av u xau v givan Svo meMEPACHEVA PETPA OE KATIOLO peTpriotpo Xwpo (X, &) pe pu(X) = v(X), 1ote
OLKOY£VELA TWV CUVOAWY O0Ta oTola Ta SVO PHETPA CLUPWVOVV givat kAdon Dynkin.

Oewpnua 10.2. Av € eivas pia oikoyéveia KAEIOTH WG TIPOG TIG TIEMEPATUEVES Topés T61E 6(€) = 0 ().

Anédeily. Tlpopavag (%) C o(€) yati kdBe o-dlyePpa elvar khaon Dynkin. Ila to avtiotpogo Bétovpe 2 =
6(%) xat Ba Seifovpe 0TI Z eivan 6-dhyePpa. OtTovpe

D ={AeZ:ANC e Zyaxibe C € E}.
Tote n 2, eivan kAdon Dynkin mov nepiéxet ty €, dpa 27 = 2. X1 ovvéxela Oétovpe
Dy ={Aec P :ANBe P yakibe B e 7}.

H 2, eivat khdon Dynkin kat miepiéxet v € yati 2 = Z1. 2ovenwg Z = Do, dpan Z eivat KAELOTH WG TIPOG
TIG TIETIEPACHEVEG TOWEG, APA WG TIPOG TIG TEEMEPACHEVEG EVWOELG (APOD elvat KAELOTH) WG TIPOG TA CUUTANPWHATA),
apa wg pog Tig avBaipeteg aplBunoieg Evoelg agov

LHJA,, =JUA

n k<n

[m]

Iapatipnon. Av ta p kat v eivaw Svo menmepacpuéva petpa o€ kamolo uetprotpo xwpo (X, &) pe u(X) = v(X), av
1 &7 TapdyeTaL amd Ui otkoyévela 1 ooia eival KAELOTN WG TIPOG TIG TEMEPACHEVEG TOPES, Kat av Ta Svo HéETpa
OVHPWVOLV 0Ta GUVOAA TNG &, TOTE oo TO TpoNyoLevo Bedpnua 1 = v. Av Ta pétpa dev eival memepacpéva,
aAAd vrapyel pa avfovoa akohovbia C, € € 1 évwon TN omoiag eivat 6Aog o xwpog kat tétola wote u(Cy,) =
V(Cy) < +00, 10Te pilc, = Vlc,» apa ALy = v.
Opropog 10.3. Av (X, o) xou (Y, B) eivau uetphiowor ydpot, T0Te évar aUvoAo THG popeic AX B, A € o/, B € A
Aéyetou petprioo opBoywvio. Oétovue o/ X B va eivau 1 o-dAyefpa 010 X X Y mov mapdyetar and v oikoyéveia
oAwv Twv peTpropwy opBoywviwy.
Hapadeypa. Z(R) X B(R) = B(R?). Hpdypatt 6Aa ta avoiytd opboydvia eivat otnv ZB(R) X B(R) dpa
O\a Ta oUvola Borel oto R? avikovy otnv ZB(R) x B(R). Avtiotpoga yia kdbe G C R avoi(té n owkoyévela
{BCR:BxG e B(R?)) eivaw 0-\yePpa kat mepiéxet Ta avorxtd ohvola, dpa to obhvolo B X G eivat Borel 610
R? yia ke B Borel oto R. Avdloya, yia kdBe B Borel 010 R  owoyéveia {C € R : B X C € B(IR?)} nepiéxet
OAa Ta avotytd ovvola kot eivan o-aAyePpa, OAa ta BorelxBorel opboywvia eivau gvvola Borel. Evalhaxktikd, o
TpOPoAEg

m(xy) =X m(xy) =y

elvat ovveyeig kaw A X B = 717 (A) N ;! (B). Tevikdtepa
BR') x BR') = BR).
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Opiop66 10.4. Av E C X X Y xou 1y f eivou puo ovvédptnon oro X X Y 167€ yiox k&0e x € X xou'y € Y opilovpe
E,={yeY:(x,y)€E}, E ={xeX:(x,y)€E}.

L) = flxn), P (s) = f(s.).
IMapatnpnon. Ot oikoyéveleg
(Ec A XHB ExcHB), (EcAXAB:E €}
elvat o-alyePpeg kat meptéxovy Ola Ta petpriolpa opboywvia, dpa Ta ovvola E, kal EY eival petpioipa yia kdbe

x katy. Anhadr| Oheg oL “@éteg” evog peTpriotov cLVOAOL eival LETPHOLHEG. ATIO aAUTO oLpTEpaivove OTL av 1) f
elval petpriowun ToTe kat ot fy kat f7 eival peTpriotpeg.
Hapaderypa. Av (#y, mg) eivar o xwpog pétpov Lebesgue otov RY, 1618 M X My & M yry. Tpdypatt av Ta

A; € R* xaw A2 € R eivou petpriowa, tote vidpxovy By, N1 € R®, Bo, No € R/, émov By, By Borel, kot N1, No
undevikov puétpov, wote Ay = By U Ny, Ay = By U Ny.Etol

A1 XAy = (Bl X Bg) U (Bl XNQ) U (Nl X BQ) U (Nl X NQ),
omov to By X By eivau Borel kat ta &Aa tpiot éxovv undeviko myy; petpo. Apa Ay X Ag € My, Tia va Seifovpe 0Tt

0 eYKAELONOG ival YVIOLOG OTNV TEPIMTWOT), yla Tapadetypa s = ¢ = 1, maipvoope V €va un HeTproLpo vToovVoAo
100 R kot mapatnpodpe 6t A = {0} x V & 4 x A1 A\ am3(A) = 0, dpa A € A>.
Oewpnua 10.5. Av (X, o, 1) kou (Y, B, v) eivau o-nemepaouévor xwpor uétpov 167e i kkOe E € o7 X BB, o1 ovvap-
THOEIG
fe(x) = v(Ey),  ge(y) = u(E)
eivay petprioipes. O1 cUVAPTHOEIS iV KXAK OpLOUEVEG ATIO THY TIPONYOVUEVY TTIAPATHPHOH.
Anéderdn. Av ta pétpa eivou memepaopéva Bewpodpe Ty owoyévela
F ={E e x B :H fr eivar petpriotun}.
Av 10 A X B givau petprjotpo opBoywvio 10Te faxp(x) = v(B)xa(x), apa A X B € F. Eniong n .# eivat kAdon
Dynkin yarti
V((BNA)x) = v(By) = v(Ax),  V((UuEy)x) = limv((E,)x),
ya A © Bxa E, adfovoa. TéAog 1 otkoyévela Twv HeTprotpwy opBoywviwy eivanr KAELOTH WG TTPOG TIG TEME-
paopéveg topés. Etot and to Bewpnpa 102, F = & X B. Av topa Y = |, A, pe ta A, avd dvo Eéva kat
v(A,) < +o0, T0TE opilovpe Ta TEMEPATUEVA PETPA V,, = V4, Kol QapPOlOVUE TO TIPOYOVHEVO TTAPATNPWDVTAG
Ot v(Ey) = X, va(Ey). Opoiwg pe tnv gx. m]
To emopevo Bewpnua ekppalet v apxr “eppadd=Pdonxivyog”

Oewpnua 10.6. Av o1 (X, o7, u) kou (Y, B, v) eivou o-menepacuévor ywpor uétpov 107e vidpyer éva povadixd uétpo
1 X v atov petphioo xwpo (X X Y, o X B) éror wote yio k&hbe E € of X B va éyovpe

e (E) = [ HE)dulx) = [ u(E)aviy),
O1 ovvapTHoElS 0Ta 0AOKAPOUATY Eivan PETPHOIUES amtd To Tporyovuevo Bewpnpa. To uétpo avtd Aéyetan pétpo
YIvouevo.

Anédedn. Ottovpe
(1 x V)1 (E) = f V(ES) du(x). (X v)a(E) = f u(E) dv(y).

X Y
Ot 8vo mocdtnTeG eival HETpa Kat CLEEWVOLV oTa PeTPriota opBoywvia StoTL

(1 x¥)1(A X B) = u(A)(B) = (1% v)2(A x B).
Apa (1 xv)1 = (1 X v)2 amd v napatnpnon petd to Oewpnpa 10.2 m]

Mapatnproeg.
o Amo6 to mponyobuevo Bewpnpa, To pETpo my X m; ((s-didotato Lebesgue)x(z-Siaotato Lebesgue)) ovp-
Qwvel pe to myy, ((s+1)-Saotato Lebesgue) oe O\ ta petprotpa opboywvia, dpa oe OAa ta (A X A;)-
HETpTiOLa OVVOAQL.
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o Onwg eidape tapamdvw, av 1o V C R eivat pun-petprowpo tote 1o {0} X V Sev eivau (mg X my)-petpriopo
napd 1o 611 meptéxetal oo {0} X IR 10 omoio éxet undevikd my X my péTpo. AnAad ta pétpa my X m;
Sev eivau mAfpn. Tpa, av Evag xwpog Létpov (X, o7, 1) Sev elvat TApnG LTopodpe Vo MEKTEIVOUE TV
o-alyeBpa kat va dpovpe £va TAPN XWPo HETPOL WG e&fG. OéTovpe

o ={AUB:Ae/,BCC, Ced, ulC)=0}

Kat yia A, B 6nwg mapandvew Bétovpe puo(A U B) = u(A). O xwpos (X, 2, o) Aéyetat TApwon o0
(X, o, 1) xat givar n pkpdtepn mAfpng enéktaon tov. fa napdderypa n mifpwon tov (R, B(R), m)
eivat o (R, ., m). H n\jpwon 100 (RS™, Ay X My, mg X my) givaw o (RS, M iy, mgyy).

Ozwpnua 10.7 (Fubini I). Eotw (X, o, u) xau (Y, B, v) ydpor o-nenepacuévov uétpov kar f + X X ¥ — [0, +o0]

uetprown. Tote
A
Y b'¢
eVt HETPTIOIUEG.

(2)
fmfd,nw fffldvd,u fffydudv

Am6derly. Amo ta Svo mponyovpeva Bewpnuata, Ta GUUTEPACUATA LOXVOVY YL XAPAKTNPLOTIKEG GUVAPTNOELG.
Apa yia amAég, apa YL ONEG TIG U APVITIKEG HETPTOLYLES. O

(1) Or ovvaprroeig

@eapnua 10.8 (Fubini IT). Eotw (X, &, u) kou (Y, B, v) ydpor o-nemepacuévov pétpov xau f € L (u x v). Tore
(1) fi € Ll( ) yuxu 0)(8801/ Ao T X Ko fy € Ll( ) yrox v-oxed6v dAa Tat y.
(2) fY ) € LY () xou j;( ) € LY(v) (o1 ovvaptiioeis eivaur ayedév mavrod opiopéves amd

10(1))
fXnyd,uXv fffxdvd,u fffydﬂdy(y)'

3)
Amnédein. Ta (1) kat (2) mpokvmtovy amd to Fubini I yia v |f]. To (3) mpokvntet amnd to Fubini I yia ta Oetika
KOl apVITIKA PEPT) TOU TIPAYUATIKOD KAl PAvTAOTIKOV PEPOvG TG f. O

IMapatnpnoeig.

o Ta dvo mponyovpueva Bewpripata cvxva avagépovtat wg “Bewpnua Fubini”.

e Av pa petpriown ovvaptnon h otov (RS, 41, my,) eivar oxedov mavtov {on pe pndév, tote 0 00-
volo {f # 0} mepiéxetau oe éva ohvoho Borel undevikov pétpov. Emopévwg, and to Bewpnua Fubini
oxed6v OAeg ot @éteg hy, kaw hY eivau petpriotpeg kat eivat oxedov mavtov ioeg pe pndév. Etot ta Bewpr)-
pota Fubini I kat IT eEakolovBodv va toxbovy oty mepintwon = m,, v = m, pe 10 myq, oTr 0éon
TOU HETPOVL yvouévov my X my. H povadikn Stagopa eivat 6t oo (1) To0 Fubini I, ot ouvaptnoeig eivat
opLopéveg yla oxedOV OAa TaL X KaL Y.

o Me teleiwg avaAoyo TPOTIO HITOPOVE VoL OPICOVIE TO YIVOUEVO TIEMEPATHEVOL TTATIB0VG XWpwV HETPOU.

To mapakdtw givat epappoyég tov Bewpnpatog Fubini.

(1) (Aurhég oeipéc.) OewpwvTag TO YLvoOpevo Tov aptBpuntikod uétpov oto N pe Tov avtd TOv, £XOUE OTL
yta kdOe un-apvntikr St akolovdia a,

PILTEDIPITEDIPILT
n.k n  k k n

(2) (Ruvaptioelg katavounc.) Av o (X, o7, (1) eivat 0-TIEMEPATUEVOG XWPOG HETPOV KALT) f UN-APVITTIKT| e~
TPNHOLN, TOTE 1) GLVAPTNOT F (X, 1) = x(r>1(X) eivar (o7 x ZB([0, +00))-peTpriowun, EMOpHEVWS

+00 f(x)
de,uXm ff f>, x) dtdu(x ff dt du(x ffd,u
0 0

AT v &M\

[Fagxm= [ [xpa@atoa= [ utr=ma



Svvenag yla kaBe f petprioun €xovpe

+co
1l = fo u(Uf] > ) di

To i8to0 emiyeipnua Seiyvet 6tLav p > 0 toTE

—+o00
flfl”d,u=17f0 P (1> 1) dr

(3) (Extipnoeig yia tn peyotikiy ovvaptnon.) H peyotiks ouvdptnon Sev eivat @paypévn otov L (avti
avTov éyovpe Tn weak-type aviootnta). ITapd tavta eivan ppaypévn oe ke LP, p > 1. @a xpnowpomnot-
foovpe 10 cVpPolopd A < B. Avtd onpaivet A < CB, 6mov C pa Betixn) otabepd (amolvtn, 1) e§aptd-
pevn amo to p f/kat t Stdotaon d) n omoia pnopel va pnv eivae 1 idta kabe @opd mov sp(powiCsral. Na
f € LP Betixr) kaw t > 0 Bétovpe f; = f)(f>,/2 Tote Mf < Mf, +t/2. Enopévwg {Mf >t} C {Mf, > t/2).
Enopévwg and tn weak-type avicotnta éxovpe

m(IMf > 1)) < m((Mf; > 1/2)) < 1fo

‘Etol

00 2f
IMAfI, = p f P m({Mf > 1)) di < f f f 7% dt dm = f L7 dm = |11l
0 ]R" 0 ]Rd

(4) (H avicdtnra Minkowski yia ohokAnpwpata.) Eotw (X, o7, 1) kat (Y, %, v) 0-NeNepaopEVOL XDPOL pé-
tpovkat f : X X ¥ — [0, +00] pua (27 X AB)-petpnowun cvvaptnon. Tote yia kabe p > 1

(fy(fxf(x’y)d“( ) avly ) f(ffp (x,y) dv(y )/pd,u(x).

H yvwotr Minkowski mpokvmntet av to u givat 1o apt@pqrmo pstpo oto N, kat ¢to1 o éva and ta §vo
Stadoxika ohokAnpwpata yivetat dBpotopa. @étovpe h(y fx x,¥) du(x). Av n h 8ev eivau axedov
TAvToL TEMePAOUEVT), VTIApXet A C ¥ pe Betikd kat nsnspaapsvo éTpo oo omoio 1 i amewpiletat. Emo-
HEvwg av g givat o ovluyng exBéTng Tov p éxoupe

(fy(fxf(x,y)dﬂ(x))pdv(y))l/P - +oo_f () dv(y)
fff”dv )dulx) < (v 1/"f(ff"xydv )/pd,u(x),

Av twpa 1 h eivar oxedov mavtod memepaouévn tote {h > 0} = (J, A,, 6mov n A, eivar wa adv&ovoa
akolovBia ouvolwv BeTikov Kkat meMepAoUEVOL HETPOV TTavw OTa omoia N & eival gpaypévn. Etol av

B¢oovpe g, = hp‘l/\/An/IIh)(Anllf1 éxovpe [lgally = 1 xat

[ o) dv<y>)l/p= [ [ repemaviae <ten: [ ([ 7o) dv<y>)1/pdu<x>
=fx(fyf”(x,y) dV(y))l/pdﬂ(X)-

Ztélvovtag n — 400 Taipvovpe To (Tolpevo.
(5) (AMayn petapAntic otov RY) Avn T : RY — R eivan ypappuky kat avtiotpéyiun (Snhadh avtiotpé-

WYIHOG TTivaKag) TOTE
[r=war [or.

yia kdBe Borel petpriowun f > 0. Apkei va to Seifovpe ylo xapaktnplotikés ouvaptnoels, Sniadr
my(T(E)) = |detT|my(E),

yta kB avvolo Borel E. TéAog, petd tn ovvnBiopévn avaywyr), apkel va to Sei§ovpe yia to Tuxov avot-

X1 0pBoydvio R = (a1, by)X- - -X(aq, bg). Topa, k&Be avTIoTpEYIUN YPARUIKT artetkOvioT eivat oOvOeon

YPOUUKWOV ATEKOVITEWY TwV akOAovOwV TOTIWV.

(@) (x1,..., xj JXks e Xg) P (X1, X L Xy, Xg). Evalhayn) ovvteTaypévoy, opilovoa —1.

B (x1,...,x xd) = (x1,..., 4%, .., Xg). HoAanlaolaopog ovvtetayuévng pe otabepd, opi-
{ovoa A.
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() (X1ses Xy Xhy oo, Xg) 2 (X1, Xy X+ X -, Xg). TIpOOBEOT GUVTETAYPEVNG OE GAN,
opiovoa 1.
Av T4, T, T; eival Twv mapamdvew TOTwY, TOTE

f f/aA f f}” dm(xy)---dm(x;) - - dm(x;) - - - dm(xq) = ma(R).
f fa b;) fjd dm(xy) - -~ dm(xg) - dm(x;) - - - dm(xa) = |AImy(R).
fbl fbk fl::k .ﬁd[] dm(xy) - --dm(x;) - - dm(x;) - - - dm(xs) = ma(R).

Enopévwe yua j = 1,2, 3 éxovpe mq(Tj(R)) = |detT jImq(R) xau To oupmépacua énetat.
(6) To mponyobpevo yevikebetal wg effc. Av o Q2 € RY eivar avorxtd kar T : Q2 — T(Q) wa C* apgidia-
@oplon, ToTe yia kdBe pn apvnrikr Borel petpriowun éxovpe

f f= f foT(x)|detD,T|dx,
(%) Q

omov D, T 1o Stagoptkd ¢ T 070 x, Snhadn o mivakag (9;7T;(x));;. Oa xpnowomnoujcovpe Tov akolovho
ovpPohiopd yia d X d mivakeg A (vopua mivaka).

1/2
Al = mgx[z |Ai,-|2] :

J

Apxikd Ba dei&ovpe 611 yia kaBe kVBo Q €

))SfldethTIdx.
Q

A6 o Bewpnua péong T éxovpe 0T (x) =T (y)] < sup,, 1D, Tl |x—y| yra kdBe x,y € Q. Emopévag

d
m(T(Q)) < (sgguDzru) m(Q).

‘Etot 0 Tomog ypapukng alkayng petaPAntig pag divet
d
n(T(Q) = n(D.T 2 (D,1)" 2 T() = keD,TI[supl(D,7) ' D.T1 | m(@)
z€Q
yia kaBe w. Twpa yia kadBe n vrapxet 6, > 0 wote yla kdbe x,y € O e ||x — y|| < J, va €xovpe
(D, T)™'D,TII¥ <1+ 1/n.

Xwpilovpe otn ovvéxeta Tov Q oe EEvoug avd dvo kbPovg Q' ue kévTpa X7 Kat TAEVPEG HIKOVG HIKPOTE-
pov ano minf1/n, 6,}. Tote

1 1
m(T(Q)):Zm(T(Q?))S%ZldetD,{;ﬂm(Q;): :”LZmeth}anﬁfgmemmdx,
J J

J

KkaBwg n — 400 81011 To dBpotopa aTo oAokANpwa ovykAivel kata onpeio oty |[detD,T|, Adyw ovvé-
xetag. Twpa kaBe avoryto ovvolo G C 2 eivat évwon EEvov avd dvo kOPwv, apa

G))SfldethTIdx.
G

Ouwg k&Be ovvolo Borel pmopei va mpooeyyLoTel amd avoLytéd vIiEpOHVOAA TOV, EMOUEVWG 1) TPOIYOD-
pevn oxéon toyvet ya kabe cbvoho Borel E C 2 ot Béon 100 G, ovvenwg

f s < f s o T(x)|detD,T|dx,
7(Q) Q

yla kaBe Betikr) amAn ovvaptnon s oto T(§2), dpa kat ya kdbe f un apvntikn petpriown. Xpnotponotovpe
Thpa THY aviodTnTa Tov poALG Seifape pe v f o T(x)|detT,| ot Béon g f kaw Ty T~ otn Oéon TG
T xau aipvovpe To {rodpevo.
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(7) (ITohkég ovvtetaypéves otov RY.) Eotw $97! = {x € R : |x| = 1} n (d — 1)-81dotatn o@aipa otov
RY. Ot moAikég ouvTeTaypéveg evog onueiov otov RY \ {0} Sivovraw anmd Ty ap@iovvey avtiotoixion

®:RIN|0} = (0, +00) x 3L, D(x) = (|xl, x/|x]).
OpiCovpie éva pétpo Borel p 670 (0, +00) pe p(E) = [, r~! dr xau éva pétpo Borel o oty $474 pie
o(E) =d-mg(®71((0,1] X E)).

Tote
bd _d

(o xo)((a,b] X E) = o (E) = mq(a®™((0,1] X E)) = mg(b®7'((0,1] X E)) = mq(®™*((a,b] x E))

AN\ad1) To PETPO YIVOUEVO p X 0 CVHQWVEL e TO PéTPo my(P~1(+)) Mdvw oe ONa ta opBoydvia (a, b X E.
AXG 1 okoyéveta auTh eival KAELOTH WG TTPOG TIG TTEMEPATHEVES TOUEG Kat TapayeL Ta cuvola Borel oo
(0, +00) xS 1. Apamy(®L(A)) = (px0)(A) yia kdBe ohvolo Borel A 010 (0, +00) x $4. IooSvvapa,
yia k& Borel B € R? éxovpe

+o0 +oo0
m®) = (px ) @) = [P [ e @do@ar= [ [ alre) dote)ar

[TepvwvToag o€ BeTiké AMAEG CLVAPTNOELS KAl 0TI CLVEXELR TIALPVOVTAG OpLa OVHTEPAivOLpE OTL

00
f f= f w0 p ) dote) ar,
R4 0 $a-1

yia ke pun-apvnrikn Borel petprown f otov RY. To o ovopdletatl emgavelakd péTpo KaL o Tponyov-
HEVOG TUTIOG "OAOKANPWOT) OE TOMKEG GUVTETAYHEVEG .

(8) (Zuvehikewq.) Eotw f € LY(RY) kv g € LP(RY). And tyv avicdtnta Minkowski yia ohoxAnpwpata
éxovple

([ (y)g("‘y>|dy)pdxs||f||’{||g||£.

Enopévwg flf(y)g(x —y)ldy < 400 yia oxedov 6Aa ta x. Etol  cuvdptnon x - ff(y)g(x —-y)dy
eival kKald oplopévn yia oxedov Oha ta x, ovopdletat cuvéEn Twv f kat g, kat cupfolileton pe f = g.
Me aAhayr petaBAntig PAémovpe ot f + g = g * f. H avioomra ||f = gll, < lIfll1llgll, Seixver 6Tt yia
otabeponomnpévn f, n amekovion g = f * g elval @paypévog Ypapkog teleotng otov L. Av twpa
T,h(x) = h(x — 1) eivaw n petdBeon, 1ote yia f € L xau g € LY (p, g ovluyeig), éxovpe

frglx—1)— fxg(x)l < f (F(x=y—1) = Flx=3))g()dy < llruf — fllliglly = O,

kabwg 1 — 0. Anhadny n ouvélEn eivat opoldpopga cuvexng (n ovykhion dev emnpedletat anod To x).
Eotw twpa i € L' pa C* ovvéptnon pe ovpnayn gopéa. Tote yia f € LP kai kdBe k < d, av e eivat o
povadiaio dtévvopa (0, ...,0,1,0,...,1) ue to 1 oty k-6¢0m, éxovpe

f*l!’(x+te/;)_f*‘/’(x) ~ fe B (x) ff(y)(w(x_yﬂei)_m_y) _a“/’(x_y)) @

H nocdtnta otny napévBeon pndevifetat yia y §w anod kédmolo ovpnayég ovvolo (x otabepomonpévo,
t Kpo), Teivet 0to 0 kabwg r — 0, kat and 1o Bewpnpa péong Tiung eivat gpaypévn. Enopévag and to
Bewpnua kvptapxnuévng odykAong, to odokAnpwpa teivel 6to 0 kabwg t — 0 (av p > 1 T6Te MPWTAL
epappofovpe v avicotnta Holder kat petd 1o Bewpnua kuplapyxnuévng ovykAong). Zvumepaivovpe
otin f * ¢ eivan C=° ko

O(f *y) =[x O

YnoBétovpe Twpa 6TLY > 0, flp = 1 kot O¢tovpe
1
Ui(x) = t—dlﬂ(x/f), t>0.
‘Eotw & > 0. Tote vrapyet 6 > 0 wote ||y, f = fll, < &y [yl < 6.'Etor anoé v avicotnra Minkowski
1/p
vty < [ ([0t - sora) o

= Ui )llTyf = fllpdy + Ui W)llTyf = fllp dy

Iyl<é [yI=6
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S£+2||f||pf U(y)dy - &
lyl>6/t

kabwg t — 0. Etot éxovpe 6Tt kabe LP ovvaptnon unopei va mpooeyylotel and C* ovvapTnoelg pe
ovpmnayr gopéa. H owoyéveta {y, )0 ovopdletan mpoogyyion trig povdadag.

Oa Seifovpe Twpa OtLav ) f eival ppaypévn Tote f * Y, — f oxedov mavtod. Eotw x éva onpeio
Lebesgue ¢ f. Xwpig fA&Pn ¢ yevikotnrag f(x) = 0. Eotw & > 0. EmAéyovpe R > 0 £tot wote
fIyIzR Y(y)dy < &. Tote av M gival 1o @paypa twv f kat i, Exovpe

Rd
201 5 Mo f| iy [ gy e

[yI=R
kabwer — 0.
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